

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Número 10.172.—Avenida de Rubiñe, 10.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 28 DE JUNIO DE 1950.

Precio: 50 céntimos ejemplar.

Truman ordena el apoyo aeronaval a Corea, Formosa, Filipinas e Indochina

La Aviación y la Flota se dirigen a la zona de guerra

Los aliados de Occidente parecen dispuestos a aplastar la agresión comunista

En este número

Canje de notas para un intercambio comercial hispano-cubano

En cuarta página

WASHINGTON, 27. (Urgentísimo).—El Presidente Truman, después de consultar a sus directos asesores militares, así como a las figuras más representativas de los dos partidos en el Congreso, ha dado a la publicidad la siguiente declaración:

"Se ha ordenado la ayuda a las fuerzas del Gobierno de Corea del Sur, ya que aunque fueron armadas dichas fuerzas para mantener la seguridad interior y defenderse contra una posible agresión, han sido atacadas por las fuerzas invasoras de Corea del Norte. El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas pidió a las fuerzas invasoras que terminen las hostilidades y se retiraran al paralelo 38. No sólo no se hizo esto, sino que se reforzó el ataque. El Consejo de Seguridad pidió a todos los miembros de las Naciones Unidas que prestasen toda la ayuda posible para el cumplimiento de su resolución. En estas circunstancias, he ordenado a las fuerzas de aire y mar de los Estados Unidos que presten ayuda y apoyo a las fuerzas del Gobierno coreano.

PROTECCION DE FORMOSA

El ataque contra Corea no deja lugar a dudas de que el comunismo ha sobrepasado el empleo de la subversión para dominar a las naciones independientes, y ahora recurre al empleo de las fuerzas armadas para la invasión y la guerra, a la vez que desafía las órdenes del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, destinadas a mantener la paz y la seguridad internacional. En estas circunstancias, la ocupación de Formosa por las fuerzas comunistas constituiría una amenaza directa a la seguridad de la zona del Pacífico y de las Fuerzas norteamericanas que cumplen en aquella zona sus funciones, necesarias y legales. Según esto, he ordenado a la séptima flota

que impida todo ataque contra Formosa. Como consecuencia pido al Gobierno chino de Formosa que suspenda las operaciones aéreas y navales contra el Continente. La séptima flota vigilará el cumplimiento de esta petición. El futuro de Formosa habrá de esperar a que se pacifique aquella zona y sea sometido a un acuerdo entre las naciones interesadas.

AYUDA MILITAR A FILIPINAS E INDOCHINA

He dispuesto también que se refuercen los servicios de aviación en las Filipinas y que se acelere la ayuda militar al Gobierno de aquel país. En forma similar he dispuesto que se acelere la ayuda militar a las fuerzas de Francia y de los Estados a ella asociados en Indochina, así como el envío de una Misión militar para establecer estrechas relaciones con las citadas fuerzas.

Sé que todas las naciones miembros de la Organización de las Naciones Unidas estudiarán cuidadosamente las consecuencias de esta última agresión contra Corea, que constituye un desafío a la Carta de las Naciones Unidas. El retorno al empleo de la fuerza en las relaciones internacionales puede tener consecuencias importantísimas. Los Estados Unidos continuarán apoyando al Gobierno legal. He dado instrucciones al embajador de los Estados Unidos, delegado en el Consejo de Seguridad, para que informe de estas medidas al Consejo."—(EFE).

La crisis francesa

Queuille y René Plevén renuncian a formar Gobierno

PARIS, 27.—Henri Queuille ha declinado el encargo de formar nuevo Gobierno, como consecuencia de la negativa de los socialistas a prestar su colaboración.—(EFE).

PARIS, 27.—René Plevén, radical, Ministro de Defensa en el Gobierno saliente ha declinado, esta noche la invitación del Presidente Auriol para intentar la formación de nuevo Gobierno francés.

En los medios políticos se cree que, en vista de la situación internacional es probable que el Presidente vuelva a encargarse a Henri Queuille la misión de intentar la formación de un Gobierno "de salvación nacional" de amplia base.

En caso contrario, es posible que sea encargado Bidault para que forme un Gobierno de base análogo.—(EFE).

JORNADA CORUÑESA

El día fue pródigo en sesiones. La Diputación aprobó un presupuesto de más de un millón de pesetas para caminos vecinales y también acordó repoblar forestalmente el monte conocido por el pomposo y altisonante nombre de Río do Sol. Para que luego digan que en los medios rurales carecen de imaginación. La Comisión Permanente municipal despachó asuntos de trámite. Aquí la sesión sólo duró hora y cuarto.

¡Cómo sería de fojilla! De haber estado el alcalde, seguramente hubiese aprovechado la oportunidad de que el "Romeo" trajero de Canarias un cargamento de plátanos para informar con amplitud sobre el color, la calidad nutritiva y el precio de este producto. Entonces la hora y cuarto se habría alargado, alargado, alargado...

Y por no ser menos que la Diputación y el Ayuntamiento, también se reunió el Consejo Comarcal del Movimiento para estudiar asuntos relacionados con el campo, el paro obrero y las necesidades de los pescadores.

Los hay predestinados. A un alférez de complemento le robaron hace tres días la gabardina, y ayer se le ocurrió bañarse en San Amaro, y le desaparecieron los pantalones con trescientas y pico de pesetas que guardaba en ellos. ¿Cómo volvió a su casa? No lo sabemos.



HARRY S. TRUMAN
Presidente de los Estados Unidos



La calle principal de Seul, capital de Corea del Sur.

Cuatro aviones rusos, derribados por cazas norteamericanos

Las fuerzas navales actuarán simultáneamente con la aviación

Moscú insiste en que los comunistas atacan Seúl

TOKIO, 27.—En el cuartel general del general Mac Arthur se declara oficialmente que los cazas norteamericanos que prestaban protección aérea a los transportes de evacuación de su nacionalidad sobre el aeródromo de Kimpo, en las afueras de Seúl, han derribado a cuatro aviones de Corea del Norte, que han sido identificados como "Yaks".—(EFE).

INTERVIENEN AVIONES NORTEAMERICANOS

TOKIO, 27.—Han entrado en acción las fuerzas aéreas norteamericanas del Extremo Oriente y los efectivos de la Jefatura Naval norteamericana de la misma zona, en apoyo de las fuerzas de Corea del Sur que luchan contra la agresión comunista.

El cuartel general de Mac Arthur anuncia que las fuerzas navales y aéreas estaban llevando a cabo misiones de combate al Sur del paralelo 38.

La primera intervención militar norteamericana se realizó unas horas después de que el Presidente Truman ordenara la ayuda militar a las fuerzas de Corea Meridional.—(EFE).

BUQUES AMERICANOS ENTREGADOS A COREA

HONOLULU, 27.—Tres buques de patrulla de la Marina de guerra norteamericana, debidamente transformados y que ahora forman parte de la Marina de Corea del Sur, han zarpado desde Pearl Harbour. Anteriormente se había pensado en una permanencia de

varios días para efectuar reparaciones en las máquinas.

En estos buques va el almirante Won Suon, como jefe de operaciones navales coreanas.—(EFE).

LA AVIACION YANQUI DE EXTREMO ORIENTE, DISPUESTA A PARTIR PARA COREA

TOKIO, 27.—Los aviones de fuerzas aéreas norteamericanas en el Extremo Oriente, están dispuestos a partir al amanecer, en cumplimiento de las órdenes dadas por el Presidente Truman y a fin de prestar su apoyo a las fuerzas de Corea del Sur en su lucha contra los invasores de la zona Norte.

(CONTINUA EN CUARTA)

51 grados en Sevilla

Se prevé un verano muy caluroso

SEVILLA, 27.—Cincuenta y grados al sol y 41 y tres décimas la sombra fue la temperatura en esta ciudad a las 18 horas de hoy. C todo el día transcurrió con viento del Este, bastante molesto.—(CIFRA)

OLA DE CALOR

CORDOBA, 27.—Continúa la intensa ola de calor.

El pasado por las calles se hizo tarde insoportable ya que el termómetro marcó 41 a la sombra y al sol.

Según informa el Observatorio cordobés este verano será el más caluroso que se conocerá desde muchos años.—(CIFRA).

LA CORUÑA y sus noticias

LA URBE

Reconozco que el tema no es propio del verano. Estamos en vacaciones y nadie se acuerda de que hay que estudiar, excepto los alumnos que por no haber sabido reconocer el valor del tiempo, han dejado pasar el curso sin dedicar a los libros la debida atención. Ahora tendrán que apretar de firme, y ver con envidia a los compañeros que salvaron los obstáculos y llegaron victoriosamente a la meta, marchar alegres y despreocupados al campo y a las playas. Pero dejemos esto, que pudiera servir para otro tema.

He leído unos datos, según los cuales antes de la guerra había en España 43.059 escuelas de Instrucción primaria, número que ascendió a 55.111 en ocho años de paz. Es decir, que se han creado 12.055 escuelas, o sea un 28 por ciento de aumento. Los maestros oficiales eran 49.218, y en 1950 son 60.121; esto es, 10.903 más.

Los datos son halagadores y absolutamente ciertos. Yo he visto muchas escuelas nuevas en mis viajes por otras tierras, y por la misma Galicia. No cabe duda que el Gobierno ha realizado una obra magnífica en favor de la enseñanza primaria. Sin embargo, como coruñés, me preguntó: ¿Dónde están las escuelas que nuestra ciudad necesita? Porque esos datos y cifras no afectan para nada a La Coruña. Aquí seguimos como antes del Movimiento. Es decir, peor; aumentó la población escolar y disminuyeron las escuelas. Ya sé que de esto no tiene la culpa el Gobierno, dispuesto a prestar la máxima ayuda a los Municipios preocupados por la enseñanza. Se nos ha ido el tiempo en hablar, en proyectar, en lamentarnos, pero las obras no aparecen por ninguna parte. Y buena falta hacen en nuestra capital tres o cuatro grupos escolares para dar cabida a la población infantil que anda por las calles, libres como los pájaros, y como los pájaros, expuestos a agresivas pedradas.

Al leer los datos que anteceden a estas líneas, he sentido envidia de los pueblos y ciudades favorecidos por el incremento del número de escuelas y de maestros. Y no sólo envidia, sino dolor y preocupación. ¿Es que nosotros amamos menos a nuestros pequeños? ¿Es que no tenemos capacidad para conseguir lo que otros han logrado? Se contrae mucha responsabilidad al dejar que los años pasen sin resolver la cuestión escolar. Y conste que éste y el de la vivienda son los dos problemas más graves que nuestra ciudad necesita resolver, y con mucha urgencia.



Sociedad

ENLACE LOPEZ CASTRO - DE PAZ MACHO.—El lunes, a las cinco y media de la tarde y ante el altar mayor de la iglesia de San Nicolás se efectuó el matrimonial enlace de la señorita Sara De Paz Macho con don Emilio López Castro.

Bendijo la unión el rector de aquella parroquia, don Faustino Calvo Veiga y apadrinaron a los contrayentes, doña Emilia Castro Vda. de López Vázquez, madre del novio, y don Mariano De Paz Rodríguez, padre de la desposada.

Dió fe del acto, en representación del juez, el abogado don Enrique De Paz Macho, hermano de la novia, y actuaron como testigos por parte de aquella, don Enrique, don Félix y don Arturo De Paz Rodríguez, don Antonio Macho Ramos, don Manuel Vázquez Fernández y don Ismael Vidal Macho; y por la del cónyuge, don Manuel López Vázquez, don Antonio Vázquez Ríos, don Enrique Roel de la Torre, don Eugenio Charry Iglesias y don Marcelino López Castro.

Los recién casados salieron en viaje nupcial por diversas poblaciones de España.

BODA.—En la Iglesia Conventual de los Padres Pasionistas, de Mellid, se celebró el día 24 del actual, el enlace matrimonial de la Srta. Manola García Méndez, con don José F. Durán Vilaboy.

La novia, elegantemente ataviada de blanco, entró en la iglesia del brazo de su primo y padrino, don Joaquín Vales, que representaba al padre de aquella. A continuación, el novio ofreció el suyo a su tía y madrina, doña Generosa Durán de López.

Bendijo la sagrada unión, oficiando

Normas sobre la moralidad en playas y piscinas

En el Gobierno Civil nos han facilitado la siguiente nota: "En todas las playas de la provincia, así como en donde haya casetas alquilables para bañistas habrá una zona acotada para que puedan utilizarla aquellas mujeres solas o con niños que lo deseen.

En ningún caso podrán hacer uso de la misma caseta personas de distinto sexo.

QUEDA PROHIBIDO:

PRIMERO.—El uso de prendas de baño que resulten indecorosas, exigiendo que cubran el pecho y la espalda debidamente, además de que llegadas para las mujeres y pantalón de deporte para los hombres.

SEGUNDO.—La permanencia en playas, clubs, bares, restaurantes y establecimientos análogos, bailes, excursiones, embarcaciones y, en general, fuera del agua en traje de baño, ya que éste tiene su empleo adecuado dentro de ella.

TERCERO.—Cualquiera manifestación de desnudismo o incorrección en el mismo aspecto, que pugne con la honestidad y buen gusto tradicional entre los españoles.

CUARTO.—Los baños de sol sin albornoz puesto, fuera de las condiciones que a continuación se dicen.

Las anteriores normas, que deberán ser particularmente observadas en las calles, playas, ribeiras de los ríos, piscinas y demás lugares de excursionismo o locales y sitios de esparcimiento, se completarán con la instalación de solarios tapados al exterior, en los que únicamente se permitirá tomar baños de sol, siendo indispensable, tanto a la salida de dichos solarios como a la del agua, el empleo de albornoces que cubran perfectamente el cuerpo.

Se prohíbe igualmente la circulación por la zona de baños de coches, automóviles, motocicletas, bicicletas, carruajes, etc., como asimismo arrojar papeles, restos de comida, etc., que ensucien la playa.

Queda terminantemente prohibida la mendicidad.

Los agentes de la autoridad cursarán sin demora las denuncias por las infracciones de las anteriores reglas; detendrán, cuando proceda, a los infractores, a quienes, además, se les sancionará por el incumplimiento de estas disposiciones, haciendo responsables igualmente a los propietarios de establecimientos de comidas y bebidas y balnearios, así como a los padres y tutores, cuando se trate de menores de edad.

Encargo a los Sras. Alcaldes del cumplimiento exacto de estas disposiciones, y ruego a las demás Autoridades de la cooperación debida.

La Coruña, 26 de junio de 1950. — El Gobernador Civil, RAFAEL HIERRO MARTINEZ."

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA

San Ireneo, Obispo y mártir

Oriundo de Asia, fué discípulo de San Policarpo y sucedió a San Pólitino en la silla de Lyon, el año 177. Además de ser un fogoso apologista, fué un gran teólogo, por lo cual se le llama "padre de la teología católica". San Jerónimo le atribuye el título de mártir, pues se cree que fué martirizado en la persecución de Septimio Severo, el año 202.

CULTOS

MARIAS DE LOS SAGRARIOS. — Mañana, último jueves, celebran las Marias sus cultos. Misa de comunión

KIOSCO-Hoy

ALTO: 4, 6, 8 y 11

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

Las canciones del campo andaluz y las melodías de la pampa, maravillosamente cantadas por

IMPERIO ARGENTINA

LA CIGARRA

Con el simpático

MIGUEL LIGERO

(Tolerada menores)

SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11

MIERCOLES FEMINA

Divertida — Alegre — Dinámica

Claudia, esposa moderna

Autorizada mayores

Robert Young - Dorothy Mc. Guire

Mañana:

LA REINA DE LA OPERETA

GRAN CINE CORUÑA

HOY GRANDIOSO ESTRENO

Una brillante y original historia de amor.

Las memorias de una vampiresa

La más graciosa comedia de enredos y equívocos.

Irriana Lamar - Ramón Pereda

6, 8, 11 - Autorizada para mayores

En Madrid

se vende

El Ideal Gallego

En el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 21

TEATRO COLON

HOY, MIERCOLES, 28. A LAS OCHO DE LA TARDE

GRAN FESTIVAL BENEFICO

destinado a la COCINA ECONOMICA, y a cargo de los

ALUMNOS DEL COLEGIO DEQUIDT

en celebración de las Fiestas del Centenario de esta Institución

CIEN ARTISTAS DE AMBOS SEXOS

DE CUATRO A QUINCE AÑOS DE EDAD

en un atractivo y simpático espectáculo de variedades musicales

Esperamos que todos nuestros alumnos, familiares y antiguos alumnos, así como el público en general, se sume generosamente a esta obra benéfica que se dedica a los acogidos al favor de la Cocina Económica.

DESPACHO DE LOCALIDADES para el público, en las taquillas del Teatro.—Para alumnos y familiares, en la Secretaría del Centro.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE GOYA

HOY, EXITO CUMBRE

Un espectáculo de magnitud incontestable

Alma zíngara

(En tecnicolor)

Danzas inolvidables, pasión, ritmo y alegría.

María Montez, Jon Hall, Leo Carrillo

4, 6, 8, 11 - Tolerada para menores

SAVOY

HOY, EXITO GRANDIOSO

Una obra maestra de la cinematografía, que le comoverá profundamente.

Su milagro de amor

La fuerza insuperable de un amor sin fronteras.

DOROTHY MC GUIRE

ROBERT YOUNG

HERBERT MARSHALL

4-6-8-11. (Autorizada para mayores)

LEA Y ANUNCIOS EN

5 BARRAS SUCURSA

CINE AVENIDA

HOY, EXITO GLAMOROSO

El más exquisito tema llevado a la pantalla:

Cenizas de amor

Un mensaje para todos los enamorados, escrito con la más humana emoción.

HEDY LAMARR - ROBERT YOUNG

4 - 6 - 8 - 11. (Autorizada mayores)

TEATRO COLON

HOY, GRANDIOSO ESTRENO

La aventura más extraña que se haya visto en la pantalla:

El espectro de la rosa

Un argumento inquietante y una extraordinaria historia de amor.

JUDITH ANDERSON

MICHAEL CHEKHOV

IVAN KIROV

A las 11. (Autorizada para mayores)

CINE HERCULES

EXCEPCIONAL PROGRAMA

VIRGINIA MAYO - DANNY KAYE

en

El asombro de Brooklyn

(En Tecnicolor)

Alegre, contagiosa en el marco de las más bellas mujeres y melodías.

Aprenda a boxear al compás de un vals vienés.

A las 6, 8'15, 10'45 - Autorizada mayores

CINE EQUITATIVA

HOY, en elegante

A las 4'15, 6'15, 8'15 y 11

El asunto del día

Un drama con ribetes de fina comedia, por tres grandes astros

RONALD COLMAN

JEAN ARTHUR

GARY GRANT

(Tolerada menores)

Reunión del Consejo Comarcal del Movimiento

Bajo la presidencia del Jefe Provincial del Movimiento, se celebró ayer en la Jefatura Provincial la reunión mensual del Consejo Comarcal del Movimiento.

Fueron estudiados asuntos de interés, tales como los relativos a la situación actual del campo en relación con el estado de las próximas cosechas; los referentes a la cuestión de paro obrero y a las necesidades de los pescadores de esta Provincia. Se tomaron medidas en relación con la posible aparición de pesca en nuestro litoral, y otros.

Finalmente se acordaron los actos a realizar por cada una de las Jefaturas Comarcales con motivo de la celebración del próximo 18 de Julio.

NOTAS Y AVISOS

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO. — En memoria del Excmo. señor don José Linares Rivas, 150 pesetas.

Agente Comercial Colegiado

Aceptaría para Zaragoza y región aragonesa representación de conservas de pescado y salazones.

Informes: Banco Zaragozano, Zaragoza, y en la Administración de este periódico.

LA SOLANA

Inauguración de la temporada de verano

HOY, MIERCOLES: 11 noche

EXTRAORDINARIA VERBENA

Día 11 de Julio: Reapertura del servicio de restaurante

CINE MONELOS

GRANDIOSO PROGRAMA

Diana Durbip, Robert Paige, Akira Tamiroff, David Bruce

en la espectacular película

Feliz y enamorada

(En Tecnicolor)

¡¡Un prodigio de color, melodía y simpatía!!

¡¡Aventuras, luchas, batallas!!

A las 6, 8'15, 10'45 - Tolerada menores

CINE FINISTERRE

ULTIMO DIA DE GRAN EXITO

Tarzán el temerario

6'15, 8'15 y 11'15 — (Tolerada)

La sesión de las 11'15 si el tiempo no lo impide se dará en la PISTA.

CINE ESPAÑA

A las 6'30, 8'30 y 11

LESLIE HOWARD

en la sensacional obra

El Gran Michell

Nunca se hizo tanto, para tantos y por tan pocos en la Gran Guerra.

(Tolerada menores)

La nueva pista del aeropuerto de Labacolla, será inaugurada el 1 de julio. Tiene 1.500 metros de longitud por 60 de ancho

En esa fecha se reanudarán las comunicaciones aéreas Madrid-Santiago, con probable escala en Lugo

Este año empezará a funcionar, en Santiago, la escuela de aviación civil

Por JESUS REY ALVITE

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 27.—Esta tarde hemos subido al aeropuerto de Labacolla, en donde nos entrevistamos con el coronel señor Iglesias Brage, "alma mater" de las obras que allí se realizan. Después de ser testigos de la colocación del simbólico ramo de laurel, con el que subraya el final de una obra, y, en este caso, el afirmado con hormigón asfáltico de la pista Norte-Sur, que tiene 1.500 metros de longitud por 60 de ancho, y que permitirá el aterrizaje de grandes aviones...

El coronel Iglesias nos manifestó que la inauguración oficial de la pista será el próximo día 1 de julio, y que será bendecida por el Arzobispo, doctor Quiroga Palacios. Entre las diversas personalidades que han sido invitadas al acto inaugural, figuran los Capitanes generales de la VIII Región Militar y del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo; los cuatro gobernadores civiles, alcaldes de las capitales de provincia gallegas, así como los de Vigo, El Ferrol, Mondoñedo y Santiago; Abad Mitrado de Samos. Dijo también, que de Madrid vendrá, en avión, el Ministro del Aire, General González Gallarza acompañado de los directores generales de Aeropuertos, Aviación Civil y de Protección de Naves, de Valladolid llegará, asimismo, el general Rubio, jefe de la Región Aérea Atlántica. Probablemente, se desplazará a Compostela, con el fin de asistir a este acto, un regimiento de aviones de caza, cuyos aparatos evolucionarán por toda la región y terminarán asociándose a la ceremonia inaugural.

El vuelo de inauguración estará a cargo de la Compañía Iberia, que enaviará uno de sus aviones con pasajeros, pilotado por el famoso aviador señor Ansaldo. De esta forma quedarán reanudadas las comunicaciones aéreas entre Madrid y Santiago, y, a su vez, el servicio será diario. Esta compañía —manifestó el señor Iglesias— tiene el propósito de mantener el servicio, incluso en el invierno, siempre que haya suficiente contingente de viajeros.

En relación con la pregunta que le formulamos sobre si estos aviones harían escala en Lugo, respondió el coronel que la referida Compañía, en un principio, tiene el proyecto de hacerlo, y ello sería muy conveniente dado el gran número de viajeros procedentes de la región asturiana. Es probable, caso de que se utilice también el aeropuerto lucense, que el servicio con Galicia se haga alternativamente: esto es, un día el avión aterrizará en el aeropuerto de Las Rozas y otro en el de Labacolla.

Al interrogarle sobre si, aparte de

La emisión de obligaciones de la Naval

La Sociedad Española de Construcción Naval, cuya categoría financiera y técnica dentro de nuestra industria pesada es tan conocida, está realizando un plan intensivo de ampliación, modernización y perfeccionamiento de las instalaciones de sus cuatro factorías de Sestao, Reinosa, Matagorda y San Carlos. Para la financiación de este plan que se encuentra ya en estado muy

avanzado de realización, prepara esta emisión de obligaciones que para el día 3 se anuncia, emisión por 75 millones que se ofrecerá al público al 96 %, lo cual representa una renta neta de todo impuesto del 4,62 %. Tratándose de una empresa de la más alta categoría que ofrece en garantía de esas obligaciones todo su activo la calidad del valor se une a esta rentabilidad tan apetecible.

Voluntariado del Ejército Terra, Mar, Aire y Guardia Civil. obtención y presentación de documentaciones e informes. Real, 56. A. G. DE NUÑEZ. Teléfono, 3957

NEURANEMICO Para la anemia, clorosis y menstruación difícil. Purgatina Para el estreñimiento y estómagos biliosos. REUMATOL Para el reuma y demás manifestaciones artríticas. 3 pastillas SAIZ DE CARLOS. C.S. 275/231

Más de un millón de pesetas invertirá la Diputación provincial en caminos vecinales durante el ejercicio económico de 1950

A la una y cuarto de la tarde de ayer y bajo la presidencia de don Diego Delgado Marañón, celebró sesión la Corporación provincial.

Fue aprobado el proyecto revisado del camino vecinal de la carretera de Corme a Puentecebo por Bránzúas a la de Buño a Lage, cuyo presupuesto total se eleva a 393.998'84 pesetas, y la propuesta de repoblación del monte "Río do Sol", para cubrir de arbolado 524 hectáreas por un presupuesto de pesetas 716.891'04.

Se dió cuenta de lo informado por la Sección de Gobierno a la Jefatura de Obras Públicas de la provincia sobre concesiones de servicios regulares de mercancías entre La Coruña y Vegadeo y La Coruña y Vivero con hijuela de Villalba a Puentecebo; y de



Entraron: "Romeu", con pasaje y carga general, especialmente fruta, de Santa Cruz de Tenerife. "Theodoros", vapor panameño, con carbón, de Hull. "Leo", con leña, de Ferrol. Salieron: "Romeu", con carga general, para Santander; "Cabo Huertas", con carga general, para Villagarcía; "José Franch", para Corme, en lastre; y "Lolina", para Avilés, también en lastre.

Real Academia de Medicina

Hoy, miércoles, y a las 20 horas, en el salón de actos, Riego de Agua, 29, segundo, celebrará sesión científica esta Corporación, en la que presentarán comunicaciones los Dres. don Alvaro Urgoiti Somovilla, sobre "Estudio de conjunto del tratamiento de la tuberculosis personal"; y don Pedro G. Baquero, sobre "Estado actual de la exploración electroacústica". Dicho acto será público.

viajeros entre Negreira y La Coruña pasando por Lous, Portomouro, Bemibre y Carballo; y la de Santa Comba y La Coruña pasando por Castriz, Salgueiro, Coristanco, Carballo, Laracha y Arteiljo.

Fue aprobado el plan de caminos vecinales para el ejercicio de 1950, que se eleva a 1.364.454'71 pesetas, y se designó al diputado señor Franco y Searis para el acto de recepción del camino vecinal del kilómetro 2 de la carretera de La Gira a San Julián de Oliveiras.

Las obras de conservación de la carretera provincial de Meirás al puerto de Santa Cruz fueron adjudicadas a don Antonio Arias Canelas, y las de la carretera de Santiago a Santa Comba a don Antonio Filloy Troitín.

Fue aprobada una propuesta para que en los próximos presupuestos sea incluida una cantidad para subvencionar la residencia de estudiantes de la Estifa, de Santiago de Compostela, teniendo en cuenta la importancia de dicha institución y el gran incremento en orden a la labor cultural que realiza.

Constó en acto el sentimiento de la Corporación por la muerte del diputado provincial don Jorge de la Riva Barba y quedó facultada la presidencia para determinar la fecha en que han de celebrarse los funerales por su eterno descanso en la capilla del Hospital de Santiago y en las de todos los Centros provinciales de Beneficencia.

La Comisión provincial acordó adherirse al homenaje tributado recientemente en La Coruña a don Wenceslao Fernández Flórez, erigiendo un monumento en la fraga de Ceebre que perpetúe en aquel lugar el éxito alcanzado por el ilustre académico en su última novela "El bosque animado".

Por último se acordó señalar el día 28 del próximo mes de julio para la celebración de la correspondiente sesión ordinaria.

SESION EXTRAORDINARIA

Terminada la sesión ordinaria dió comienzo la extraordinaria, en la que se trató de la reforma del reglamento de régimen interior y de funcionarios y subalternos, en el sentido de que el personal que prestara sus servicios a la Diputación en el momento de ingresar en ellas continúe percibiendo el 50 por ciento de sus haberes mientras permanezca en el Ejército.

Finalmente, el presidente, señor De Meado, dió cuenta a la Corporación de que había sido recibido en audiencia por S. E. el Jefe del Estado, a quien agradeció su designación para la presidencia de la Diputación, informando por último a los diputados sobre las gestiones que en favor de la provincia había realizado en Madrid en los Ministerios de la Gobernación, Hacienda y Obras Públicas, así como en el Banco de Crédito Local y otros organismos.

A las tres y cuarto de la tarde se levantó la sesión.

NOVIAS

SOLAMENTE DURANTE LOS DIAS 28 Y 30 DE ESTE MES EXPONDRÁ EN "LA ESPUMA" SU ACREDITADO MUESTRARIO DE EQUIPOS, LA CASA CALASANZ, DE PALMA DE MALLOCA.

DOS UNICOS DIAS DE EXPOSICION!

'LA ESPUMA'

SAN ANDRES, 55 Y 57

Un homenaje de las actrices y actores que trabajan en Madrid, a Alfredo Marquerie



A pesar de ser el creador del "marquerismo", o sea de una crítica por lo general caustica y dura, las actrices y actores que trabajan en Madrid han tenido la elegancia de ofrecer ayer un vino de honor a Alfredo Marquerie, con motivo de la publicación de su libro "Cuando cae el telón", todo él dedicado a la vida del teatro.

El simpático acto se celebró después de la función de la noche, en un vestíbulo de la Comedia.



QUEREMOS DORMIR

Sr. Director de EL IDEAL GALLEGO. Muy señor nuestro: Perdona que le distraigamos unos segundos, pero es que ya no podemos más, y hemos pensado que, acaso, la intervención de ese serio y difundido periódico, podría sacarnos de apuros.

Somos vecinos del Parque del Casino. Desde hace algunos días ha empezado a actuar allí una orquesta. Esto no tiene nada de particular, ni nos parece mal, pero es que dan las dos de la madrugada y la orquesta sigue actuando con los altavoces. Ya se podrá usted imaginar lo demás. Ni dormimos ni descansamos lo necesario para acudir en las primeras horas de la mañana a nuestro trabajo. Nada tenemos que decir contra el hecho de que en días festivos tradicionales se celebren las verbenas. Un sacrificio se hace fácilmente. Pero aguantar esa música todo el verano, nos parece demasiado. Por favor; haga usted público nuestro ruego de que a las doce sean suprimidos los altavoces, aunque la orquesta, si quiere, siga funcionando toda la noche. Perdona a sus agradecidos servidores, R. M.

El ruego no puede ser más razonable. El que quiera divertirse que lo haga, pero sin molestar a los demás. Sobre que también se puede bailar sin altavoces. Dormir es más necesario.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

PARA CONOCIMIENTO DE LOS SEÑORES ALCALDES DELEGADOS LOCALES DE ABASTECIMIENTOS

Los Señores Alcaldes Delegados Locales de Abastecimientos y Transportes, comunicarán a esta Delegación Provincial telegráficamente los que dispongan de este medio, y por escrito los restantes la entrada en vigor de las Colecciones de cupones de racionamiento, correspondientes al segundo semestre del año en curso, que, a partir del próximo día 3 del mes de Julio, empezará a regir en todo el territorio español. La Coruña, 28 de Junio de 1950. El Gobernador Civil-Delegado

Acto cultural de Misiones

Se celebra este acto en el Cine Equitativa mañana, día 29, a las doce de la mañana. El programa es el siguiente: Primero: Palabras de presentación, por el Rvdo. P. Crisóstomo de Bustamante, misionero en Venezuela y Colombia. Segundo: Película sonora "La gran sábana": su descubrimiento y llegada del avión seis años después. Tercero: Película sonora en telenovela "El Bajo Orinoco y la gran sábana": su exploración y civilización por los Misioneros Capuchinos de Castilla. La entrada es libre para todos los sacerdotes y religiosos.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO MILITAR

Personal de los Cuerpos de Suboficiales y Auxiliar Subalterno. Días 2, 3 y 4 de Julio, de 10 a 13 horas.—Caballeros Mutilados. La Coruña, 27 de Junio de 1950. PATRONATO DE HUERFANOS DEL EJERCITO. Se recuerda a las madres de los huérfanos que, para poder cobrar las pensiones de sus hijos, es indispensable que, antes del día doce del mes de julio próximo, se encuentren en la Representación del Patronato, los certificados acreditativos de los estudios u ocupaciones de sus hijos. Los que tengan más de 14 años, y no estudien, tienen que justificar a qué se dedican.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de pases de frontera recibidos en el negociado de Pasaportes en el día de la fecha: Abad Pose Estrella, Abad Pose José, Abad Pose María, Alvarez Casal Luis, Antelo Ricardo, Breljo Chato Marcelina, Calvo Redondo José, Cambeiro Senra Antonio, Canosa Díaz Francisco, Cordal López Justo, Feal Feal Gonzalo, Fernández Pérez Angel, Ferreira Lustres Josefa, Figueiras Lestón Dolores, Figueiras Silva Enrique, Penedeiro Romero Isolina, Pereira Sánchez Eduardo, Pérez Carro Ezequiel, Rey Pérez Gerardo, Rivas Folgar Emilio, Rodríguez Manteiga Purificación, Seoane Moscoso Eduardo, Souto Valle Esperanza, Tajes Camiño Francisco, Torrón Rodríguez Angel. COMANDANCIA DE MARINA VEDA DE LA CENTOLLA. Con arreglo a las disposiciones vigentes queda terminantemente prohibida la captura y pesca desde el día 1 de Julio próximo al 31 de Octubre siguiente, de la Centolla y Buey, por entrar ambos crustáceos en su periodo de veda; siendo sancionados el pescador o comprador que infrinja estas disposiciones, hallándose comprendidos en ellas los dueños de hoteles, bares y tiendas, etc., y a tal efecto

se recuerda lo anteriormente publicado sobre modificación de multas que se impongan por este concepto y cuya cuantía oscila entre 500 a 5.000 pesetas.

PROHIBICION DE EXTRAER ARENA EN LAS PLAYAS

Continuándose por elementos desaprensivos la extracción de arena en las playas, careciendo de permiso para ello, se reitera la prohibición actualmente existente, por lo que todo aquel que sea sorprendido en dicha operación o denunciado con fundamento, será objeto de las mayores sanciones permitidas para castigar esa clase de infracciones.

EXAMENES PARA PATRONES DE CABOTAJE

A partir de esta fecha queda abierta la admisión de instancias solicitando tomar parte en los exámenes que para Patrones de cabotaje de segunda y primera clase se celebrarán en esta Comandancia a las 10 horas del día 26 de julio próximo y sucesivos. En el Detall de esta Comandancia y Ayudantías de Marina, se facilitará cuanta información sea necesaria para la completa inteligencia de esta Circular.

GOBIERNO CIVIL VISITAS

El Gobernador civil, señor Hierro Martínez, recibió ayer en su despacho oficial al cónsul de los Estados Unidos en Vigo, Mr. Gerald Jones, y al presidente de las Escuelas Populares Gratuitas, don Leoncio de Aspe Vaamonde.

REGISTRO CIVIL JUZGADO NUMERO 1

Nacimientos: María del Pilar Fernández Regueira y María del Carmen Quero García. Defunciones: Antonia Vázquez Alvedro, 79 años. Matrimonios: José Fernández Sierra con Dolores Castro Vázquez.

Se pide a las Naciones Unidas presten toda la ayuda necesaria a Corea del Sur

Estados Unidos solicita de Rusia que detenga la lucha

LAKE SUCCESS, 27.—Los Estados Unidos han presentado ante el Consejo de Seguridad la siguiente moción:

"El Consejo de Seguridad considerando que el ataque a la República de Corea por las fuerzas de Corea del Norte constituye una violación de la paz; considerando que dirigido a las autoridades de Corea del Norte un llamamiento para que inmediatamente retirasen sus fuerzas al paralelo 38, y que, según el informe de la Comisión de las Naciones Unidas para Corea, las autoridades de Corea del Norte no han hecho cesar las hostilidades ni efectuado esa retirada de fuerzas; considerando que son necesarias medidas urgentes de carácter militar para restaurar la paz y a seguridad internacionales, y considerando el llamamiento de la República de Corea a las Naciones Unidas en petición de medidas inmediatas y efectivas para asegurar la paz y seguridad, recomienda que los miembros de las Naciones Unidas presten a la República de Corea la ayuda que resulte necesaria para rechazar el ataque armado y restaurar la paz y seguridad internacionales."

Yugoslavia, presentó una moción pidiendo la mediación del Consejo de Seguridad entre Corea del Norte y Corea del Sur, para impedir las graves consecuencias de una larga guerra. Rusia no acudió a la reunión.—(EFE).

PETICION A RUSIA

WASHINGTON, 27.—En círculos gubernamentales se dice que los Estados Unidos han dirigido a Rusia un llamamiento directo para que utilice su influencia para detener la lucha en Corea.—(EFE).

INFORMACION A LOS ALIADOS DE NOROCCIDENTE

WASHINGTON, 27.—Los embajadores de las Naciones del Pacto Atlántico han visitado el Departamento de Estado y éste ha pedido a los embajadores de las otras veinte repúblicas americanas que lo visiten para recibir la notificación de la decisión de suministrar de apoyo aeronaval a Corea del Sur.

El propósito es tener informados de la situación a los países miembros de las Naciones Unidas o asociados a Estados Unidos por tratados de defensa. Los países de Oriente se les ha curado análoga invitación.

En ausencia de Miller, que se encuentra en América Central, los embajadores del hemisferio serán recibidos por William Barber, subsecretario técnico para asuntos interamericanos.—(EFE).

A MADRID

Excursiones semanales
Salidas de La Coruña todos los martes. Regreso, los viernes.

Magníficos autocars. Plazas limitadas. Billetes e informes:

VIAJES
GALICIA EXPRESO
Marina, 21 Teléfono, 3413

Crema dental
DIROLIX
DE CONSUMO EN TODOS LOS PAISES

—Para Venezuela—

Vapor "CIUDAD DE SEVILLA"

saldrá de Cádiz día 18 Julio

PASAJES, PRECIO OFICIAL EN PESETAS

los facilita

"Viajes IBERIA", S. A.

REAL, 80 (2.ª puerta). Tel. 2073. LA CORUÑA

La Aviación y la Marina norteamericanas acuden en ayuda de Corea

WASHINGTON, 27.— Los Estados Unidos no se han comprometido al envío de tropas de tierra a Corea por la declaración hecha por el Presidente Truman, dijo el secretario de Defensa, Luis Johnson.

Este agregó que no se habían dado órdenes de movilización total o parcial dentro del territorio de los Estados Unidos.—(EFE).

SE IMPEDIRA LA EXPANSION ROJA

LONDRES, 27.— La decisión del Presidente Truman de prestar ayuda naval y aérea a los ejércitos de Corea del Sur, indica que los Estados Unidos están dispuestos a llegar a la lucha si es preciso para impedir la expansión del comunismo.—(EFE).

PRORROGA DE LAS FACULTADES PRESIDENCIALES

WASHINGTON, 27.— El Congreso norteamericano, por medio de una comisión conjunta de sus dos Cámaras, ha aprobado la prórroga por un año de las facultades del Presidente para decretar la incorporación forzosa a filas de los hombres de edad militar, así como para poner en situación de servicio activo a la Guardia Nacional, y a todas las reservas. La medida ha de ser ratificada por el pleno de las Cámaras.—(EFE).

UNA ESCUADRA YANQUI SE DIRIGE A COREA

NUEVA YORK, 27.—La American Broadcasting Company Radio, dice que una fuerza naval norteamericana se dirige a Corea, en cumplimiento de una decisión adoptada anoche por el Presidente Truman.—(EFE).

LAS FUERZAS AEREAS NOROCCIDENTALES EN EXTREMO ORIENTE

WASHINGTON, 27.— Las fuerzas aéreas destacadas en el Extremo Oriente constan de los siguientes efectivos, se anuncia oficialmente:

Total de aparatos, 509. Su distribución es la siguiente: un grupo de superfortalezas volantes B-29; cinco grupos de caza entre los que figuran aviones a reacción F-80; cada grupo consta de setenta y cinco aviones; grupo de cazas nocturnos y diurnos de 36 aparatos F-82. Dos grupos de bombarderos ligeros, de aviones B-26, con un total de 32 aviones, y otro grupo de transporte, compuesto de treinta y seis aviones C-54.—(EFE).

BOMBARDEROS PARA LOS COREANOS DEL SUR

TOKIO, 27.—Informes no confirmados oficialmente indican que han

comenzado a partir hacia Corea Meridional, aviones de bombardeo norteamericanos.

Las fuerzas aéreas norteamericanas de Oriente están agrupadas en tres divisiones con número variable de grupos que, a su vez, tienen número variable de aparatos y efectivos.

La quinta división se encuentra en su totalidad en el Japón, principalmente en Itami y Yokata, y comprende dos escuadras de bombarderos ligeros, cinco cazas y tres de caza nocturna. La trece está repartida entre Okinawa y Filipinas y la integran dos grupos de caza. En fin, la veinticinco, toda ella en Guam, comprende una escuadra de bombarderos medios y otra de aparatos de transporte. --

AVIONES AUSTRALIANOS A MALACA

CAMBERRA, 27.—El primer ministro australiano, Robert G. Menzies, anuncia que, después de una reunión de su Gabinete, para tratar de la cuestión de Corea, se ha acordado enviar a Malaca un escuadrón de bombarderos de la R. A. F. australiana. La medida, añade, fué precedida de consultas con el Gobierno del Reino Unido.

Menzies manifestó que de toda evidencia, el ataque a Corea del Sur es de inspiración y dirección comunista, y que la defensa de la autoridad británica en la península de Malaca es de interés vital para la seguridad de Australia.—(EFE).

LA VOTACION EN LA CAMARA DE REPRESENTANTES

WASHINGTON, 27.—La prórroga de vigencia de la ley de Reclutamiento y las facultades al Presidente para movilización de reservas fué aprobada por la Cámara de Representantes por 314 votos contra cuatro. Votaron en contra: Fordawford, republicano, de Michigan; Robert Crosse, demócrata, de Ohio; Michael Fpeighan, demócrata, también de Ohio, y Victor Marcantonio, laborista (filocomunista), de Nueva York.

En el Senado, el jefe de la mayoría, Cott Lucas, dijo que proyectaba presentar el proyecto esta misma noche antes de levantarse la sesión. Se espera, por tanto, la aprobación de las medidas esta misma noche por ambas Cámaras.—(EFE).

DEWEY, DE ACUERDO CON TRUMAN

ALBANY, 27.—En un telegrama dirigido hoy por el gobernador del Estado de Nueva York, Thomas E. Dewey, al Presidente Truman, dice, entre otras cosas: "De todo corazón estoy de acuerdo y apoyo totalmente la difícil decisión adoptada hoy por usted concediendo apoyo norteamericano a la República de Corea para luchar contra la agresión armada comunista".—(EFE).

LONDRES, 27.—El Primer Ministro Clement Attlee dió lectura en la Cámara de los Comunes a la declaración del Presidente Truman de prestar ayuda naval y aérea a Corea del Sur.

Seguidamente, Attlee afirmó que el representante del Reino Unido en la ONU, daría su apoyo a la resolución americana que recomienda a los miembros de aquella organización a prestar la ayuda a la República de Corea que ésta necesite para rechazar una agresión. La afirmación fué aplaudida por todos los diputados.

El primer ministro inglés también declaró que después de la amarga experiencia de los últimos treinta y cinco años, la salvación sólo dependía de la adopción de medidas rápidas y efectivas para resistir cualquier agresión que pueda producirse.—(EFE).

CONSIDERA OPORTUNO EL LANZAMIENTO DE LA BOMBA ATOMICA

CHARLESTON, 27.—"Sería oportuno" actualmente el lanzamiento de una bomba atómica para poner fin a la guerra en Corea, ha manifestado Mendel Rivers, miembro demócrata de la Cámara de Representantes y del Comité de fuerzas armadas. Rivers agregó que a menos que Rusia retroceda, cosa muy posible, la tercera guerra mundial está en su período incipiente.—(EFE).

Planchas de "parquet" que se convierten en aceite de oliva

VALLADOLID, 27.— Por agentes de la Fiscalía de Tasas se han realizado dos servicios que han dado por resultado la incautación de un vagón que contenía 12,300 kilos de harina blanca, con destino a Cataluña, y de un camión que dentro de unas cajas que simulaban planchas de "parquet", llevaba 3.200 kilos de aceite de oliva.—(CIFRA).

Ejercicios de tiro

Hoy, día 28, de 9 a 13 horas y de 15 a 18, efectuarán ejercicios de tiro de fusil en la Playa de Chantaleira, los reclutas del Regimiento de Artillería de Costa de esta Plaza. Lo que se hace público para general conocimiento.

Teja, color rojo uniforme

DESCARGANDO DEL VAPOR "LEO"

Vendedores: **INSUA y VIZOSO**

LA CORUÑA

RUBINE, núm. 1.

EL FERROL

ESPARTERO, 41

Canje de notas para un intercambio comercial hispano-cubano

Se reanudarán las ventas

de tabaco habano y azúcar a España

MADRID, 27.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores comunica que en la mañana de hoy ha tenido lugar el canje de notas entre el ministro de Asuntos Exteriores y el encargado de Negocios de Cuba, que ha de permitir normalizar el intercambio comercial-financiero entre los dos países.

Mediante dicho régimen de pagos se reanudarán las ventas de tabaco habano a España, así como de tabacos en rama, azúcar y sus derivados, que constituyen, entre otros productos, los más destacados de la exportación a España de dicho país.

El volumen de estas importaciones se determinará por el de las exportaciones tradicionales españolas a la República de Cuba, ya que el principio que ha regido las negociaciones entre los dos países ha sido el de la compensación de su intercambio comercial. Las exportaciones principales españolas al mercado cubano son los vinos Brandis, licores, sidra, aceite de oliva y conservas.

Se ha convenido igualmente la supresión del impuesto interno cubano del duplo que gravaba los vinos y licores de procedencia española.

El Gobierno español, por su parte, no aplicará a las mercancías procedentes de Cuba los derechos de reciprocidad en la expedición o visado de los certificados de origen que establece el artículo 23 de los aranceles consulares españoles en vigor.

Los negociadores españoles y cubanos han convenido igualmente reanudar a la mayor brevedad posible las conversaciones para establecer un

MAQUINA DE AFEITAR
ELECTRICA

BELCUT

de corte directo, con su estuche, cepillo y demás accesorios.

Pesetas 336

Cuatro aviones rusos derribados por cazas norteamericanos

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Los pilotos—se añade—están ya completamente equipados y armados y han recibido las órdenes oportunas.

Constituye un secreto militar el número de aviones norteamericanos actualmente destacados en el Japón, pero recientemente se han visto en vuelo por esta zona, a numerosos aviones de retropropulsión del último modelo.

Se estima en los círculos militares de esta capital que los aviones norteamericanos atacarán inicialmente las vanguardias de las fuerzas invasoras en Corea Meridional. Se cree también que la Marina de guerra actuará simultáneamente.—(EFE).

PRECAUCIONES EN EUROPA

LONDRES, 27.— Según el "Daily Graphic", es posible que los efectivos aéreos de bombardeo norteamericanos basados en Gran Bretaña sean triplicados a consecuencia del desencadenamiento de las hostilidades en Corea y por precaución contra la declaración eventual de un conflicto de gran envergadura. Recuerda el periódico que actualmente sólo hay 30 bombarderos norteamericanos estacionados en Gran Bretaña y que todos ellos pueden transportar bombas atómicas.—(EFE).

EL GOBIERNO SIGUE EN LA CAPITAL

SEUL, 27.—El Presidente de la República de Corea, Singnan Bhee, al igual que los miembros de su Gobierno, se hallan todavía en la capital coreana, se dice de fuente autorizada.—(EFE).

MOSCU DICE QUE LOS COMUNISTAS ATACAN SEUL

LONDRES, 27.—Radio Moscú infor-

ma esta noche que las tropas del Norte de Corea atacan la ciudad de Seul "desde todas direcciones". La emisora agrega que "en Seul reina el más completo desorden y que los habitantes de la ciudad esperan la entrada de las tropas de la República popular".—(EFE).

EN LOS SUBURBIOS DE SEUL

SEUL, 27.— La vanguardia de las fuerzas invasoras ha llegado de nuevo a los suburbios orientales de Seul en las primeras horas de la noche, y se espera que las hostilidades se reanuden en las cercanías de la capital al amanecer. La ciudad está en calma, pero se nota gran tensión.

Algunos incendios que se produjeron en los edificios han sido sofocados.

Los tanques del invasor nordista amenazan de nuevo a Seul después de haber, al parecer, deshecho un desesperado esfuerzo de los defensores para romper el círculo de hierro que amenaza cerrarse sobre la capital. De nuevo se habla de posible evacuación, el miércoles, del Gobierno a Shihung, a 20 kilómetros al Sur de Seul. Se afirma que los nordistas han reagrupado sus fuerzas, aumentadas con nuevos tanques, para otro ataque al vital punto de Uijongbu.—(EFE).

APRUEBAN LA RAPIDA CONSTRUCCION DE UN REFUGIO AEREO

CAMBRIDGE, MASSACHUSETTS. ESTADOS UNIDOS, 27.—El administrador económico de la ciudad ha recibido órdenes para que proceda a presentar planes y presupuestos para la construcción de un refugio antiaéreo capaz para quince mil personas. La petición aprobada por unanimidad por el municipio, tiene carácter de "urgente" a todos los efectos.

"En estos momentos, dijo el concejal John Lynch, estamos sentados en un barril de dinamita. Nuestra frontera con Rusia está en Boston y en Nueva York y no en Inglaterra, con su Gabinete de socialistas. Si los comunistas tuviesen la bomba atómica o la de hidrógeno ya nos hubieran bombardeado. El momento está demasiado cerca y no debemos esperar a que las bombas comiencen a caer encima".—(EFE).

TELEFONOS DE
EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1502
Administración: 1542

Deportes

3 PREGUNTAS RESPUESTAS

Sobre los Campeonatos del Frente de Juventudes

Esta tarde se iniciarán en las pistas de Riazor las pruebas correspondientes a los campeonatos de sector del Frente de Juventudes. Para saber detalladamente lo relacionado con la organización y atletas participantes, le preguntamos al jefe del Servicio provincial de E. Física del Frente de Juventudes, señor Rivero, que es quien lleva directamente los preparativos de esta competición.

—¿Qué equipos serán los que actúan en las pistas del Estadio?

—Cuatro que representarán a las provincias gallegas, y que se disputarán la supremacía de acudir a los campeonatos nacionales, ya que este año sólo podrán asistir a ellos los atletas que logren una marca mínima señalada con arreglo a la puntuación de la tabla finlandesa.

—¿Y cuántos atletas serán en total los que participen en los campeonatos de sector?

—Cerca de los cien, ya que los equipos vienen formados por unos veinte o veinticinco.

—¿Y la representación de La Coruña?

—Otros tantos, y así todos en una forma actual que nos hace concebir la esperanza de que quedemos clasificados en lugar privilegiado.

ATLETISMO

Hoy comienzan en el Estadio los campeonatos regionales del Frente de Juventudes

Con la participación de unos 100 atletas

Hoy, a las seis y media de la tarde, en las pistas del Estadio Municipal, darán comienzo los Campeonatos de Sector del Frente de Juventudes, con la participación de equipos representativos de las cuatro provincias gallegas. Por el interés que tienen estas pruebas que son definitivas para la clasificación de los atletas que participarán en los Campeonatos Nacionales, y por la preparación a que vienen sometidos, esperamos que el público acuda en masa a animar a los juveniles atletas coruñeses, entre los que se encuentran Castro, Abellán, Muñoz, Padín y Bernardino.



Las pruebas a celebrar en el día de hoy serán las siguientes: 110 m. vallas, lanzamiento de peso, 100 m. lisos, salto de altura, 1.500 m. lisos, salto de longitud, 400 m. lisos, lanzamiento de jabalina, y relevos 4 x 100.

Mañana jueves, a las diez de la mañana, se celebrará la segunda jornada, con las pruebas siguientes: Salto con pértiga, 5.000 m. lisos, lanzamiento de disco, 200 m. lisos, triple salto, 800 m. lisos, lanzamiento de martillo y relevos 4 x 400 m.

OTRO INTENTO DE RECORD

Además de las pruebas del Frente de Juventudes, se celebrará esta tarde en Riazor una de 200 metros que puede considerarse de selección, ya que de la misma saldrán los cuatro corredores del Deportivo que mañana intentarán rebajar el record regional de relevos 4 x 200.

A MADRID

Excursiones todos los JUEVES
Salidas 7 mañana
Magistral autocar - Plazas limitadas
VIAJES IBERIA, S. A.
Real, 30 - 2.ª puerta - Teléf. 2073
LA CORUÑA
A VIGO, todos los sábados,
a las 10 de la mañana

LA COPA DEL MUNDO

Antúñez y Hernández serán sustituidos frente a Chile

RIO DE JANEIRO, 27.—(Servicio especial de la Agencia Logos en colaboración con Eduardo Teus).—Después del entrenamiento realizado hoy, ha sido designado el equipo español que jugará contra Chile, y que será el siguiente:

Eizaguirre; Alonso, Parra, Gonzalvo II; Gonzalvo III, Puchades; Basora, Igoa, Zarra, Panizo y Gainza.

Se hacen gestiones para que el partido se juegue con balón español.

LOS ESPAÑOLES FAVORITOS FRENTE A CHILE

RIO DE JANEIRO, 27.—El equipo español que el jueves se enfrentará a Chile, en el segundo partido para la Copa del Mundo, se ha entrenado esta mañana en el campo del Club Vasco de Gama. El entrenamiento fue dirigido por el entrenador Benito Díaz, y por el seleccionador nacional, Guillermo Eizaguirre.

Los españoles aparecen como favoritos también en este encuentro, pero los técnicos opinan que habrán de realizar un esfuerzo superior al efectuado en Curitiba contra los Estados Unidos.

Como se sabe los españoles se alojan en el Hotel Riviere, situado en la playa de Copacabana.—(ALFIL).

VAN RECAUDADOS MAS DE CINCO MILLONES DE CRUCEIROS

RIO DE JANEIRO, 27.—Los cinco



Ramón Azón, árbitro español que debuta hoy en el Campeonato del Mundo, dirigiendo el Brasil-Suiza

partidos de fútbol jugados hasta ahora en el Campeonato del Mundo, han dado una entrada total de 5.799.629 cruceiros (aproximadamente unos 280.000 dólares).

El partido de mayor recaudación fue el Brasil-México, jugado el pasado sábado en Río de Janeiro, en el que se recaudaron 2.565.020 cruceiros.

El partido entre España y Estados Unidos, en Curitiba, registró una entrada de 376.871 cruceiros.—(ALFIL).

EL EMPATE A PUNTOS SE RESOLVERA CON OTRO PARTIDO

RIO DE JANEIRO, 27.—En el caso en que dos equipos terminaran en cabeza (grupo eliminatorio y grupo final) empatados a puntos, se jugará un partido entre ellos, con prolongación eventual de 30 minutos. Si persiste el empate se jugará una superprolongación de 15 minutos.—(ALFIL).

EL BRASILEÑO GAMAMALCHE ARBITRARA EL ESPAÑA-CHILE

RIO DE JANEIRO, 27.—Se han designado los siguientes árbitros para los próximos partidos de la Copa del Mundo de Fútbol:

Suecia-Paraguay, día 29 de junio, jueves, en Curitiba: Mitchell, de Escocia.

España-Chile, 29 de junio, jueves, en Río de Janeiro, Gamamalche, de Brasil.

Inglaterra-Estados Unidos, 29 de junio, jueves, en Belo Horizonte: Dattilo, de Italia.

Brasil-Yugoslavia, 1 de julio, sábado, en Río de Janeiro: Griffiths, del País de Gales.—(ALFIL).

COMENTARIOS DE LA PRENSA DE CURITIBA A LA VICTORIA ESPAÑOLA

CURITIBA, 26.—Los periódicos de esta ciudad comentan ampliamente el partido de fútbol jugado ayer entre la Selección española y la de los Estados Unidos que terminó con la victoria española por tres tantos a uno. Los comentarios referentes a los españoles son muy variados.

"Deportes Ilustrado", dice lo siguiente en su primera página: "Magnífica victoria de los españoles" y dice que los muchachos que defendían el pabellón español mostraron su verdadero valor, su magnífica técnica, en los últimos diez minutos del partido en que arrollaron materialmente a los norteamericanos. Sin embargo, añade, los americanos jugaron mucho mejor que lo que se esperaba.

"La Gazeta de Povo Ilustrada", titula: "Gran espectáculo, pero mal fútbol" e: un comentario que hace al encuentro disputado ayer entre los Estados Unidos y España.

Afirma que los "españoles defraudaron" mientras que la actuación de los americanos "fue una sorpresa".

Añade que los Estados Unidos debieron perder por dos a uno, lo que hubiera reflejado mejor lo que ocurrió en el campo de Durval de Brito. Agrega el periódico que el portero español, Eizaguirre, tuvo un fallo que le costó un gol. El comentario termina afirmando que "solamente en los últimos diez minutos del partido demostraron los españoles lo que son capaces de hacer".

Por su parte el periódico "Parana Deportivo" dice que los españoles fueron "casi mediocres", salvo al final del partido en que supieron no solamente empatar, sino inclinar la balanza a su favor.

Y por último, el periódico "A Tarde Deportiva" afirma en su comentario, refiriéndose al encuentro España-Estados Unidos, que los españoles jugaron para ganar, cosa que mereció...

LOS RESERVAS ESPAÑOLES GANARON POR 3-1 A UN EQUIPO BRASILEÑO

(Servicio especial de Logos en colaboración con E. Teus)

RIO DE JANEIRO 27.—Los jugadores españoles que no han actuado en el partido contra los Estados Unidos, se han entrenado hoy en el campo del Flamingo, equipo al que han vencido por 3 tantos a 1.

El conjunto español, alineó a Ramallets; Asensí, Parra, Lesmes II; Silva, Nando; Juncosa, Molowny, César, Panizo y un extremo brasileño.

Dos de los goles los marcó Molowny y el otro, Juncosa.

PARTIDOS PARA HOY

CAMPEONATO MUNDIAL

En Río de Janeiro: Brasil-Suiza; árbitro, Azón (español).

En Porto Alegre: Yugoslavia-Méjico; árbitro, Ellis (inglés).

El Juvenil jugará mañana en el Estadio con la Lucense

Mañana se jugará en el Estadio el último partido de la Copa Galicia, correspondiente al grupo Norte de esta competición. El Juvenil se enfrentará a la Gimnástica Lucense, equipo que tan buena campaña ha realizado esta temporada y que no se le ve con frecuencia en Riazor. A pesar de que el conjunto blanquiazul ya tiene asegurado el primer puesto de la clasificación, existe el deseo entre los jugadores de terminar imbatidos esta competición, y para ello vencer claramente al equipo lucense.

Los jugadores que han sido citados para este encuentro son: Lestón, Otero García, Tomé, Docampo, Carlos, Lechuga I, Juananco, Eliseo, Lechuga II, Vélez, Pepiño, Manolés y Cándido.

VACACIONES A LOS DEPORTIVISTAS

Después del encuentro de la Prensa en que el Deportivo se enfrentó al Hungaria, les han sido concedidas oficialmente las vacaciones a los jugadores deportivistas, que seguramente se reintegrarán al club en los primeros días de Agosto.

USCRIBASE A "EL IDEAL GALLEGO"



RUBIAS Y MORENAS

Son muchas las que ven en su cutis un verdadero tormento...

Aspero y tosco forma demasiado pronto esas arruguitas que no por ser pequeñas dejan de afeitar y envejecer.

Vitalice su cutis en tono mate (el de moda) siguiendo este consejo:

CREMA DE VITAMINAS INTEA

(con garantía farmacéutica de contener Vitamina A y Lecitina, que dan vida a las células de la epidermis) y por la mañana un suave masaje con un pañito mojado en JUGO DE LOTO, líquido de plantas medicinales muy beneficiosas para la piel.

Ahora hay tarros grandes y pequeños de Crema de Vitaminas Intea y Jugo de Loto en todos los matices.

Si desea un folleto escriba a INTEA Apartado 82 - SANTANDE

España jugará con Inglaterra, Bélgica, Suecia y Suiza, en la próxima temporada

RIO DE JANEIRO, 27.—El presidente de la Real Federación Española de Fútbol, don Armando Muñoz Calero, ha manifestado esta mañana, que juntamente con el secretario general del Organismo deportivo español, ha cambiado impresiones con las delegaciones futbolísticas de otros países y han concertado para la temporada próxima la celebración de cuatro encuentros internacionales.

Han aceptado jugar contra España, los equipos nacionales de Bélgica, Suiza, Inglaterra y Suecia.

Dos de estos partidos se celebrarán en terrenos de juego españoles, frente a Inglaterra y Suiza, y los otros, uno en Bruselas, contra Bélgica, y en Estocolmo ante Suecia.—(ALFIL)



Hrotko Miklos, el húngaro que ha fichado contrato con el Deportivo por tres años, y que de autorizarle la Federación Internacional, será uno de los jugadores blanquiazules de la próxima temporada.

Hrotko juega habitualmente de medio volante, aunque también ha actuado en otros puestos del equipo, tiene actualmente treinta años de edad, y cuando se escapó de Hungría hacia España, tres meses que se había casado. Como sus compañeros del Hungaria reside actualmente en Roma, y desde esta ciudad se trasladará a La Coruña en cuanto se le autorice federativamente para jugar en el Deportivo.

Kubaia, Hrotko y Monsider, son hasta ahora los húngaros que han llegado a un acuerdo con clubs españoles, pero... ¿llegarán a jugar en nuestras competiciones nacionales?

Oviedo y Murcia jugarán la promoción en el Metropolitano

El Tarragona-Alcoyano se celebrará en Las Cortes

MADRID, 27.—En uso de la facultad concedida a los clubs que han de disputar el domingo próximo los partidos únicos para ascenso a primera división, el Club Gimnástico de Tarragona y el C. D. Alcoyano han elegido, de común acuerdo, el campo de Las Cortes, del C. F. Barcelona para celebrar dicho encuentro entre ellos.

Y por falta de dicho acuerdo, en el plazo concedido al efecto, entre el Real Oviedo y el Real Murcia, esta Federación ha procedido a designar el Estadio Metropolitano, del C. Atlético de Madrid, para que en el mismo tenga lugar el partido Real Oviedo-Real Murcia.—(ALFIL).

FUTBOL MODESTO

VICTORIA DEL VARELA SILVARI SOBRE EL CIUDAD S. D., POR 1-0

Ayer tarde se celebró en el campo de La Granja, el primer partido de los cuartos de final de la Copa de La Coruña, que jugaron el Varela Silvari y el Ciudad S. D.

Tras un encuentro emocionante por la incertidumbre del resultado, se proclamó vencedor el Varela Silvari por la mínima diferencia.

HOY SE JUEGA EL ESPAÑOL-D. CIUDAD

A las siete de esta tarde se jugará también en el campo de La Granja, el partido Español-D. Ciudad, correspondiente a la Copa de La Coruña.

LAXANTE SALUD

MUY SUAVE - EVITA EL USO DE PURGANTES

Don Antonio Rodríguez y Morales de Setien, director general del Banco de España

MADRID, 27.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Decreto por el que se regulan las relaciones laborales de los agentes de Cambio y Bolsa y de los corredores colegiados de Comercio con su respectivo personal asalariado.

Otro por el que se dictan normas sobre jubilación de los mediadores oficiales.

Otro por el que se nombra Director General del Banco de España a don Antonio Rodríguez y Morales de Setien.

Trabajo.—Orden por la que se determinan los "sistemas de compensación" aplicables por la Caja de Coordinación y Compensación de los Montepíos y Mutualidades laborales. (CIFRA).

Pleno de las Cortes Españolas el 12 de julio

MADRID, 27.—El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que probablemente el día 12 de julio próximo se celebrará sesión plenaria, en la que intervendrán los ministros de la Gobernación y Trabajo para contestar a varios ruegos formulados por distintos procuradores.—(CIFRA).

Centenares de religiosas y sacerdotes, detenidos en Hungría

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—Seiscientas religiosas y 322 sacerdotes, han sido detenidos en Hungría entre los días 9 y 10 de este mes, según se afirma en los círculos del Vaticano.

Se agrega que la Policía húngara allanó conventos, monasterios y casas parroquiales, donde a los sacerdotes y personas religiosas se les dio solo una hora para recoger sus objetos personales y no permitiéndoles llevar paquetes que pesaran, mas de cinco kilos.—(EFE).

DEL MUNICIPIO

El Ayuntamiento organizará diversos actos en honor de los guardiamarinas norteamericanos

Presidida por el señor Aenlle, que se encargó interinamente de la Alcaldía, durante la ausencia del Alcalde, y con asistencia de los señores Del Río, Romero e Iglesias de Souza, celebró ayer sesión ordinaria la Permanente Municipal.

Se concedieron algunas licencias de obras, fué autorizada la apertura de numerosos establecimientos y se aprobaron cuentas de gastos por diversos conceptos.

Pasa a la Sección de Obras un escrito de la Dirección General de Estadística, reclamando al Ayuntamiento el cumplimiento de las prescripciones del servicio de rotulaciones de calles, y se acuerda que, por hallarse enfermo el arquitecto encargado de dicha función, determine la Dirección General de Estadística quién habrá de sustituirle en el referido cometido.

La Corporación se dió por enterada, y acordó agradecer al Ayuntamiento de Pontevedra, la comunicación de que va a hacer efectivo el acuerdo adoptado el pasado año de denominar calle de La Coruña a la que hoy lleva el nombre de El Burgo.

Queda aprobada, provisionalmente, la adquisición de tres barracones para albergar a los vecinos de las casas siniestradas de Veramar, cuyas vidas corren el mayor peligro, dado el estado en que quedaron las referidas viviendas. Se habilitará el crédito necesario, que se eleva a unas cincuenta mil pesetas.

Pasa a Hacienda una propuesta de la Comisión de Cultura y Arte, en el sentido de solicitar el aumento de un seis por ciento sobre su sueldo, para aquel personal que pertenezca, a la vez, a la Banda y Orquesta Municipales.

La Comisión de Beneficencia se encargará del estudio de una propuesta elevada al Ayuntamiento por unos cuantos enfermos tuberculosos, sobre organización de una rifa para ayuda de la obra antituberculosa en nuestra ciudad, como primer paso para una campaña encargada de allegar fondos a tan humanitario fin.

El señor Aenlle informa seguidamente de que fueron recogidos veinte mendigos en la vía pública durante la última decena.

Dice, asimismo, que acababa de recibir al consul de Norteamérica en Vi-

Cuanto más gorditas, más bonitas



He aquí a las tres hermanitas Peter Sisters, de raza negra, que están llamando poderosamente la atención en París. Para ellas, la línea preferida es la curva. "Cuanto más llenitas, más guapitas", piensan ellas, y creemos que piensan bien. Al menos, coinciden con Rubens, lo que no es ninguna tentaría. Las más bellas muchachas de la capital francesa tuvieron la gentileza de invitarlas y servirles ellas mismas un huevo escalfado y una ensaladilla, pero, una vez terminado el frugal almuerzo, las tres simpáticas obesas se pusieron muy serias y pidieron de comer. Lo otro no había pasado de un sencillito aperitivo.

APARECEN IMPORTANTES YACIMIENTOS DE FOSFATOS CALCICOS EN EL SAHARA ESPAÑOL

TOLEDO, 27.—El investigador y catedrático de Geología de la Universidad de Valladolid, don Manuel Alía Medina, que ha descubierto importantes yacimientos de fosfato, en el Sahara es-

pañol, de los que informó no hace muchos meses a Su Excelencia el Jefe del Estado y recientemente al Congreso Nacional de Ingeniería, ha hecho unas interesantes manifestaciones al correspondiente de la Agencia Cifra en esta capital, en relación con su descubrimiento.

La trascendencia que para la economía nacional representa el hallazgo del señor Alía Medina, se pone de manifiesto en el hecho de que en 1935 España importaba cerca de 600.000 toneladas de fosfatos cálcicos, por un valor aproximado de quince millones de pesetas oro, y en el año pasado la importación de este producto se elevó a 421.612 toneladas, que costaron a nuestro país 21.508.000 pesetas oro.

En el laboratorio, cuando al estudiar los datos recogidos en el campo, se le ocurrió pensar en la posibilidad de que existieran en aquellos sedimentos niveles ricos en fosfatos. Para confirmar esta suposición, analicé, en unión de mi hermano José, químico, las muestras de rocas de las tomadas que poseía en Madrid, y encontramos algunas muestras que nos dieron una riqueza de un 23 por ciento en fosfato tricálcico Marché entonces a efectuar una confirmación sobre el terreno y pude localizar una extensa zona, en la cual recogí ejemplares con una riqueza del 60 por ciento en fosfato.

Dijo que la potencia y riqueza de las capas fosfatadas son variables. Puede decirse que existen tres niveles de fosfatos situados a diferentes profundidades, siendo los niveles medio y profundo los más ricos. Varía la potencia de esos, entre 1,40 y 2,30 metros y su riqueza media es de un 50 por ciento en fosfato tricálcico. Últimamente se han encontrado capas de bastante potencia y riqueza del 62 por ciento. Se ha confirmado que estos niveles se prosiguen ininterrumpidamente en extensiones de bastantes kilómetros.

Terminó sus declaraciones el señor Alía Medina, diciendo que "ojalá que nos continúe acompañando la fortuna y podamos ofrecer a España nuevos hallazgos".—(CIFRA).

Ultimo minuto deportivo

Kubala no podrá jugar en España sin autorización de la Federación húngara

RIO DE JANEIRO, 27.—(Servicio especial de la Agencia Logos en colaboración con Eduardo Teus). Se ha tratado en las reuniones de la FIFA el caso del jugador Kubala, acordándose que el húngaro no podrá actuar en ningún equipo español sin autorización de la Federación húngara.

Prosiguen con brillantez los actos conmemorativos de la fundación del Liceo de Monelos

Enrique Mariñas pronunció una charla sobre "Toros y toreros"

Ayer se celebró en el Liceo de Monelos un festival artístico que formaba parte de los actos conmemorativos del XXII aniversario de la fundación de esta simpática sociedad, que tan amplia labor cultural desarrolla en aquel populoso barrio. Todos los intérpretes fueron muy aplaudidos, así como el maestro Brage que acompañó al piano a todos los artistas con su habitual pericia.

CHARLA DE ENRIQUE MARIÑAS

Por la tarde pronunció su anunciada charla el director de Radio Nacional de España en La Coruña, don Enrique Mariñas, quien versó sobre el tema "Algo sobre toros y toreros".

El conferenciante examinó rápida y hábilmente los tipos de Lagartijo y Frascuelo, del Guerra, de Antonio Fuentes y de Machaquito y de Bombita a través de sus anécdotas y dichos. Se detuvo en la época cumbre del torero, cuando rivalizaban en los ruedos Joselito y Belmonte, mostrándose partidario de este último, que lo consideró genial precursor del torero moderno. Sin embargo—dijo—esa época cumbre fué superada por Manolete, el más grande torero que ha existido hasta ahora.

A continuación analizó como locutor las dificultades de la radiación de corrientes, manifestando la fórmula que él había adoptado consistente en que la explicación de las faenas llegue a todos los oyentes, es decir, vulgarizando, pero sin que ello suponga molestias para el aficionado de verdad.

Por último, analizó la fiesta como dibujante. Dijo que era el espectáculo más colorista y más bello para captar con pinceles y lápiz. Hizo una breve historia del dibujo tauromáquico para terminar su charla pidiendo comprensión para lo flojo de su faena, teniendo en cuenta lo difícil que era de lidiar este toro.

Al terminar su amena charla, el señor Mariñas fué largamente aplaudido por el numeroso público que llenaba el salón.

CENTRO CULTURAL DE SANTA LUCIA

Pasado mañana, viernes, día 30, a las ocho de la tarde, pronunciará una conferencia en esta sociedad don Antonio Alvarez Solís, quien versará sobre el tema "Hechos y figuras".—Anecdótico sobre la oratoria y los oradores". El acto es público.

Las obras de regadío de la Rioja alavesa, inauguradas por el Ministro de Agricultura

VITORIA, 27.—El ministro de Agricultura, don Carlos Rein, ha inaugurado oficialmente las obras de regadío de la Rioja alavesa.

Primamente se dirigió al pueblo de la Bastida, que estaba engañado y con diversidad de arcos y panticarías con afectuosas saluciones. En dicho pueblo se procedió a la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la Casa Consistorial.

Entre aplausos y vitores, salieron de aquel lugar para dirigirse a los pueblos de Baños de Ebro, Puebla de la Barca y Villa de Oxon, en los que han implantado el sistema de riegos.

La acogida dispensada al ministro de Agricultura en los pueblos de la Rioja alavesa ha sido verdaderamente apoteósica.—(CIFRA).

SUCESOS

INGRATITUD, MALA SUERTE Y HABILIDAD MAL DIRIGIDA

La jornada de ayer nos deparó un caso de auténtica mala suerte, otro de ingratitud y otro de habilidad mal dirigida.

Una mujer de 79 años de edad, llamada Juana Mourino Calvete, que habitaba en la calle de la Falperra número 51, segundo, al pasar ayer a los dos de la tarde frente a la Casa de Corro de Santa Lucía, camino de su domicilio, se encontró con una joven de 16 años que la saludó por su nombre y se brindó a acompañarla hasta su casa. La anciana aceptó gustosa la pretensión de la joven, que le manifestó además que era nieta de su amiga suya. Y cuando llegaron al domicilio, la joven aprovechó un momento de la anciana, apoderándose de unas pesetas que guardaba en una libreta debajo de un tapete, dándose a la fuga.

El caso de ingratitud corrió a cargo de un muchacho huérfano llamado Luis Caamaño Blanco, que hace unos tres meses recogió en su domicilio de la calle de Touro, número 35, don Rafael Pier, y que en el día de ayer se marchó de la casa llevándose consigo un traje marrón, unos zapatos y una camisa que naturalmente no eran suyos y que el dueño valora en 300 pesetas.

Por último, el caso de auténtica mala suerte le ocurrió al señor de complemento don Ernesto Irujo Bilbao que presta sus servicios en la Agrupación de Intendencia. Hace tres o cuatro días le sustrajeron una gabardina valorada en 600 pesetas que tenía en la residencia de oficiales sita en la calle de Santo Tomás, en donde se aloja. Y en la mañana de ayer, mientras se bañaba en la playa de San Amaro, sustrajeron un pantalón que había dejado en una habitación del "Club del Mar" y en uno de cuyos bolsillos tenía una cartera con 300 pesetas y algunos documentos, además de unas gafas de color graduadas, valorado todo ello en 800 pesetas.

NIÑO A PUNTO DE PERECER ASFIXIADO EN SEVILLA

SEVILLA, 27.—Un niño de dos meses ha sido sacado casi asfixiado de un automóvil que se hallaba en la Plaza de San Fernando, frente al Ayuntamiento.

El guardacoches de servicio en la citada Plaza observó al revisar los automóviles allí aparcados que en el F. M. A. II-2221 estaba, en una zona de cuneta plegable, un niño al parecer con síntomas de asfixia, que fué sacado del vehículo y atendido inmediatamente por un médico requerido con urgencia. El pequeño, que no podía respirar a llorar, lo hizo a los pocos momentos, y fué conducido al Ayuntamiento por una guardia de la circulación.

Hasta las doce y media no habían aparecido los padres que, según el guardacoches, se trata de un matrimonio, el parecer francés, que dejó al niño en el "auto" sin darse cuenta del excesivo calor que en aquel lugar hacía.—(CIFRA).

La primera lista del Examen de Estado

SANTIAGO, 27.—Es probable que el día 30 sea dada a conocer la primera lista del ejercicio escrito del Examen de Estado.



LA NIÑA M.ª EMILIA DE LA CONCEPCION GONZALEZ GARCIA

Subió al Cielo en el día de ayer, a los cinco meses de edad, sus desconsolados padres don José González Pernas y doña María García Eiroa; abuelos paternales don José González Freire y doña María Pernas Gómez, maternos don Manuel García Doldán y doña Concepción Eiroa Becerra, tíos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades, al comunicarle tan sensible pérdida, dignen asistir a la conducción del cadáver desde su domicilio, al cementerio municipal de Cambre, donde se verificará en el día de hoy, a las siete de la tarde, quedándose eternamente agradecidos. Casa mortuoria: CAMBRE (La Peña).

LA SEÑORA

DOÑA BENITA FARIÑA LOPEZ

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 68 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus apenados hijos D.ª María, D. José, D. Miguel, D.ª Josefina, D.ª Dolores, D. Guillermo, D.ª Manuela, D.ª Carmen y D. Emilio; hermanos D.ª Dolores, D. Pedro y D. Antonio; hijos políticos D. Eduardo García Fernández (Maestro nacional), D. Angel Quintela (Capitán de Artillería), D. José Naveira (empleado de Fábricas de Electricidad), D. Pedro Carrer, D. José Vázquez López, D.ª Antonia Diaz, D.ª Petra Fernández y D.ª Elisa Núñez; hermanos políticos, nietos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, que se efectuará hoy, a las seis de la tarde, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: TORRE 3 primer

Jeroglífico número 1.124



¿Conoces algún libro que trate sobre gustos?

Según al crucigrama publicado ayer:

VERTICALES: 1. Paco. 2. Amena. 3. Relato. 4. Op. Lola. 5. Dé. Atosigo. 6. Os. Arabela. 7. Ge. Glosara. 8. Ar. Sert. 9. Conato. 10. Ocaso. 11. Sala. HORIZONTALES: 1. Paradójico. 2. Ama. Esc. Oca. 3. Celo Anal. 4. Onepa. 5. Av. Tal. 6. Oloroso. 7. Ocase. 8. Libar. 9. Agart. 10. Ola. 11. O.

ACCION CATOLICA Y ACCION SOCIAL. Exposición del pensamiento pontificio sobre el apostolado social de la Acción Católica. Inapreciable para sacerdotes, miembros de Acción Católica, colegios y todos los católicos en general. Es el primero de los folletos sociales que prepara la Escuela Social Sacerdotal de Málaga. 80 páginas - 5 pesetas. Descuentos por escala para pedidos de diez ejemplares en adelante. Distribuidor exclusivo: La Editorial Madrid. Teléfono 221096 (11 líneas) Católica, S. A. Alfonso XI, número 4.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso. Medicina General - Rayos X. Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Andrés, 145-1. T. 1344. La Coruña. Dr. Agustín García Sancho. Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diatermia. Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7 tarde. S. Andrés (La Espuma). Teléf. 2756. F. Piñole Aramburu. Enfermedades del Corazón y de los Pulmones. RAYOS X. REAL 83 - SEGUNDO. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Dr. Roel Gerbolés. Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida). Teléfono 2955. La Coruña. L. Guillán. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RIZON, VEJIGA Y PROSTATA. Consulta de 10 a 1. Real 38-1. Izquierda. Teléfono 2486. A. Castiñeira Estévez. TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia. Huesos, músculos y articulaciones. Clínica, Rayos X (portátil), Plaza de Galicia, 22. Consulta de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140. J. Larrea. APARATO DIGESTIVO. Cirugía - Rayos X. Consulta en el Sanatorio Riazor de 11 a 1 y de 5 a 7. Teléfono 4571. J. Folla-Cisneros y Fernández. Especialidad en enfermedades del aparato urinario, Matriz, RIZON, VEJIGA, PROSTATA, PIEL Y CANCER. - Rayos X y de 5 a 7 horas convenientes. Marcial de Adán, 1 y 2. Teles. 1286 y 3281. LA CORUÑA. Dr. Jaime Iglesias. Miembro del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales, Consultas y Cirugía General, Rayos X. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Teléfono 3487. Dr. Carlos Calderón. Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdecañas (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas, Especialista en Huesos y Articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Pardo Ba. Rafael Reparaz Alonso. MED. PUERICULTOR. Médico ex-interno de los Hospitales de Niños y Niño Jesús de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 144. - 1.º. Teléfonos 3692 y 1791.

La Sanidad Militar celebró ayer la festividad de su Patrona



El Capitán General, presidiendo el desfile de las tropas de Sanidad Militar, después de la misa celebrada en la parroquia de San Jorge, con motivo de la festividad de su Patrona, la Virgen del Perpetuo Socorro

La Agrupación de Sanidad Militar del Cuerpo de Ejército de Galicia celebró ayer con diversos actos la festividad de su Patrona, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Por la mañana, en el templo parroquial de San Jorge se celebró una misa solemne presidida por el Capitán general de la Región, señor Delgado Serrano, que tenía a su derecha al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Hierro Martínez; fiscal jefe de la Audiencia Territorial, señor Codesido Silva; teniente de alcalde señor Romero, en representación del alcalde; subdelegado de Hacienda, señor Ramallo; abad de la Colegiata, señor Fernández Sánchez; y comisario jefe de Policía, señor Rumbao Rodríguez. A la izquierda del Capitán general se colocaron el gobernador militar, general Marifias; generales jefes de Estado Mayor y de Artillería, señores Gutiérrez de Soto y Pérez Montero, respectivamente; coronel jefe de la Agrupación de Sanidad Militar, señor Martínez García, y otras autoridades y representaciones, así como los coroneles de los distintos Centros y Cuerpos de la guarnición y numerosos jefes y oficiales. Rindió honores una compañía de Sanidad Militar con banda de cornetas, tambores y gaitas, que al terminar la misa desfiló ante las autoridades en la Plaza de María Pita. A la una de la tarde, en el cuartel de la Agrupación de Sanidad, se sirvió una comida extraordinaria a la tropa y a continuación se celebraron diversos concursos que resultaron muy animados. Por la noche, a las once y media, hubo una vistosa sesión de fuegos artificiales. Hoy, a las diez de la mañana, en el templo parroquial de San Jorge, se celebrará una misa de requiem por todos los caídos del Cuerpo, cantándose a continuación un solemne responso.

El General D. Justo Martínez y Martínez

En el año 1842 nació en Santiago de Compostela, el que había de ser Excmo. señor don Justo Martínez y Martínez, una de las glorias de nuestro siglo y comienzos del actual. Nació cuatro años después del Capitán General Weyler, que con los años había de encontrar en Don Justo su más leal colaborador en materia sanitaria militar. A los veinte años se licenció en Medicina y Cirugía en la ciudad del Apóstol, donde su padre ejercía la profesión de abogado. Es por lo tanto anterior a los estudiantes de "La Casa de la Troya", pero él había sido un "troyano" anticipado con gran capacidad para organizar "tunas" y peñas estudiantiles; él había de ser un gallego ejemplar. Terminada la carrera de Medicina se trasladó a Madrid donde ingresó en Sanidad Militar y, al mismo tiempo, se licenció en la Facultad de Derecho. Desde entonces figura ya en las tertulias de los grandes políticos y sobre todo se hace íntimo amigo de Castelar, hasta al punto de que el gran orador le leía, ante muchos de sus discursos, para regalárselos, luego escritos, de su puño y letra. Gozaba del favor real y del de los Gobiernos de la Nación. Fue Diputado a Cortes y Senador vitalicio, pero fué, sobre todo, de Sanidad Militar para darle a su Cuerpo todo el apoyo personal con objeto de que llegara a estar organizado como era debido. A tal fin lo llevó Weyler a Cuba y Filipinas, donde acordó la Organización de las Tropas de Sanidad Militar, hasta el punto de ser considerado como el fundador de su Organización para la guerra. Organizó la Brigada de Tropas de Sanidad Militar con su Plana Mayor en Madrid y con Compañías desplazadas en las capitales regionales. Luego vinieron las Comandancias de Sanidad Militar, y los Regimientos Sanitarios, para terminar por las agrupaciones de Sanidad en su forma actual. Su labor como Director General de Sanidad Militar ha sido enorme. Gracias a lo que hizo Don Justo tienen hoy estas tropas capacidad de servicios para plaza, montaña y tracción mecánica. En el año 1908 fué este General el que fijó la Cruz de Malta como emblema del Cuerpo, para separar a los médicos militares de los farmacéuticos y de los veterinarios, que hasta entonces llevaban todos unas palmas de laurel. Don Justo se había fijado en la historia de los Caballeros de Malta con la regla de San Agustín para adoptar su Cruz, no sólo como emblema, sino también como símbolo. Esa Cruz nos habla de los Santos Lugares, de Pedro el Ermitaño, del Papa Urbano II y del Rey Godofredo de Jerusalén. La Cruz de Malta brilló entre infantes con sus ocho puntas como gocho bienaventuranzas. Los heridos y los pobres la veían posarse para restañar sus heridas y aliviar sus penas. Su origen heráldico no puede ser más humano, y por humano lo llevó Don Justo como símbolo de la misión de la Sanidad Militar. Los restos mortales de este ilustre gallego, reposan hoy en el cemente-

Veintiocho personas perecen al estrellarse un avión australiano

MELBURNE, 27.—Veintiocho personas han perecido al estrellarse un avión tetramotor Skymaster, hecho que constituye la tragedia más importante de la aviación australiana. Solamente se ha salvado una persona. Los restos del aparato han sido encontrados en las inmediaciones de Cork, situado a ochenta kilómetros al oeste de Perth.—(EFE).

El Centro de Higiene es un nuevo Centro de estudio, para Santiago, ya que en él serán instalados los Dispensarios Antivenéreo y Antituberculoso, la Escuela Departamental de Puericultura y el Laboratorio Municipal.

Una importante mejora en Santiago

SANTIAGO, 27.—El Jefe Provincial de Sanidad, señor Hernández, y el Alcalde de Compostela, señor Otero Aenlle, estudiaron en una entrevista los diversos aspectos que afectan al Centro de Higiene, cuya creación para Santiago fué decretada hace años. El problema de su instalación fué el primer objetivo de la entrevista, trasladándose a la calle de Montero Ríos. Aquí y sin mayores titubeos aceptaron el edificio a medio construir que se destinaba a teatro. Se trató de la conveniencia de que el Centro funcione en el plazo más corto posible.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias: VENEZUELA Argentina, Uruguay y Chile. Informan rápidamente en "Hispania", Torreiro, 6 y 8, primero, derecha. EFICACES recomendarán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, encomendándose a "Reclam", Santa Catalina, 33. Alquileres: TEMPORADA Julio Noviembre, alquiler Chalet amueblado en Culleredo, Tarrío. Agua corriente, termo, huerta-parque cerrada. Última parada coches tranvías y otros ómnibus. Informan: Plaza de Lugo, 17. ALQUILASE en Oleiros, casa inmejorables condiciones. Informa: Casa Gayoso. ALQUILO piso temporada de verano o habitaciones. Informan: Santa Lucía, 46, bajo. SE alquila, por temporada verano, piso Chalet próximo al Pasaje con jardín, huerta, agua corriente, teléfono y garaje. Razón Fernández Latorre núm. 100, teléfono 4332. SE alquila chalet con huerta, por temporada, agua corriente, en San Pedro Nos. Razón, Aranda. Rúa Nueva, 18-2. EN Arteijo, a once kilómetros de La Coruña, con servicio de trolebuses, Balneario, espléndidas playas, alquiler temporada de verano magnífica casa de campo, con jardín, huerta, frutales, pozo lavadero. Dirigirse a Don Santiago Astray. ALQUILASE en Guitiriz chalet nueva construcción. Informes Pedro Santalla en Guitiriz y Coruña, Alameda, 12-14. 1.º ENTR ESUELO muy céntrico para oficinas. Razón: Juan Flórez 125, bajo. BAJO y sótano amplios, magnífica situación entre ambas estaciones, razón Juan Flórez, 125 bajo Avisos: J. Larrea. Médico Cirujano. Especialista (Estómago, Hígado, Intestino). Rayos X. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7 en el Sanatorio Riazor. Servicio permanente. Avenida de La Habana, 6. Teléfono 4571.

CUPON PRO-CIEGOS. NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 410. Artes y gusto. IMPRENTA. El Ideal Gallego. Rapidez y economía. RUBINE, 10. - LA CORUÑA. Traspasos: PASAJES en avión para todo el mundo. Precio oficial en pesetas, entrega inmediata. "Viajes Iberia", Real, 80, Teléfono 2073. Ventas: VENDO "Peugeot", modelo 202, nuevo, Fontán, 3. Teléfono 1455. VENDESE casa nueva construcción con garaje y huerta, propia negocio, con frente feria Payosaco. Precio 70.000 ptas. Informa: Melchor Mallo Payosaco (Laracha) en Coruña: Fidel Ferrero, Perillana 9. Tintorerías: EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Fendido y desintectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules", San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos. Roldán, 34. En Barballo, Casa Sierra. Demandas: NECESITO sirvienta con informes. Tel. 5219. SE precisa oficial u oficiala, competente en sastrería. Empleo fijo y bien remunerado. San Andrés, 13. PRECISO cocinera joven, con referencias. Razón: Marina, 17, bajo. Maquinaria: VENDENSE dos turbinas hidráulicas, tipo "Francis", cámara abierta. Informa: "La Hidráulica". Fuente San Andrés, 19. Pérdidas: PERDIDA carpeta con documentos. Calle Real. Gratificaré se entrega Plaza de Vigo, 22-3.º. PERDIDA moneda oro con engarce. Se gratificará su entrega. Llamar teléfono 2144. Préstamos: PRESTAMO: operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla Colegiado, No. 17 y 17 bajo.

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.172.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, miércoles, 28 de junio de 1950.

Teléfonos: Redacción, 1177 y 1594; Administración, 1177 y 1594.

EL TIEMPO PROBABLE.—Continuará el buen tiempo en los días de Sevilla, y mínima de 10, en Sorla.

LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 767. Temperatura máxima, 23, a las 15'15. mínima, 14'2, a las 15' y media, 18'6. Dirección más frecuente del viento, NO.

UNA ANECDOTA

¿Y LAS MALETAS...?
AHI ESTA EL BETALLE

Como todo el mundo sabe, los jerifaltes soviéticos presumen de haber conseguido todos los inventos, de estar en posesión de todos los secretos bélicos, incluida la bomba atómica. Los rusos, sin embargo, carecen de aquellos artículos más elementales, que ciertamente no constituyen ningún secreto de Estado. Ello se refleja en la siguiente anécdota que circula en la actualidad por el mundo entero.

Hablan dos rusos sobre la guerra futura y uno afirma que, sin ningún género de dudas, será ganada por Rusia.

—En el mismo momento en que comienza — explica — enviaremos a los Estados Unidos a seis o siete de nuestros mejores agentes. Cada uno de ellos llevará una bomba atómica oculta en una maleta. A una orden que recibirán de Moscú harán explotar sus artefactos en las grandes ciudades norteamericanas: Nueva York, Washington, Chicago, Filadelfia, Boston... Con esto la guerra será cuestión de unas horas.

—No podremos hacer eso, camarada, exclama el que hasta entonces se había limitado a escuchar.

—¿Por qué?, replica el otro indignado. ¿Acaso no crees que estamos en posesión de la bomba atómica?

A lo que contesta el otro muy seriamente:

—Si, como no. No dudo que tendremos las bombas atómicas necesarias para llevar a cabo ese magnífico golpe, pero... ¿Y las maletas?, ¿de dónde diablos sacaremos las maletas?...



"VINICOLA", por Miranda

—¿Granuja! ¿No te da vergüenza entrar en la taberna?
—¡Si no entro, es que saigo...!

DE AQUI Y DE ALLÁ

ROBAN UN COLLAR VALORADO EN VEINTE MILLONES DE FRANCOS

ANTIBES, 27. — La señora Franck J. Goule, multimillonaria norteamericana, ha sido víctima de un robo importante en Jean-Les Hins, donde le ha desaparecido un collar con dos grandes esmeraldas, de unos 30 quilates. La joya está valorada en veinte millones de francos y estaba depositada en una caja de alquiler del hotel donde residía. —(EFE).

CARAS CONOCIDAS



E. González Rodríguez

Un trabajador infatigable. A pesar de sus muchas ocupaciones, don Enrique González Rodríguez aceptó, hace algún tiempo, un cargo en la Junta Directiva del Casino de La Coruña, al que ha venido dedicando la mayor atención. Ahora se enfrenta, como Contador, con el problema de la elevación de las cuotas, asunto que ha suscitado gran "movimiento" entre los asociados. No sabemos cómo las dotes hacendísticas del señor González Rodríguez resolverán esta difícilísima cuestión.



Aenlle

Y vamos con los hacendistas. Este rige la Hacienda municipal. Ramón Aenlle —Moncho para todos los coruñeses— lleva ya bastantes años al frente de la Ponencia de Hacienda de nuestro Municipio. Dicen los que conocen su labor que es irreductible a la hora de "soltar" los cuartos. Sus compañeros se las ven y se las desean para lograr que el señor Aenlle aumente las consignaciones para sus respectivas Ponencias. Cuando se habla de nuevos gastos, levanta los brazos en un gesto significativo, y replica: "Las cosas están muy mal. No me hablen ustedes de más gastos". Claro que esto, al parecer, no va con el alcalde que sabe convencer hábilmente a su Ponente de Hacienda.

REGRESO DEL MINISTRO DE EDUCACION

VALENCIA 27.— A mediodía ha emprendido viaje de regreso a Madrid el Ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, acompañado de su esposa, la condesa de Marín.

ESTO PASA

El kilo de pan "vale" en Francia 28 minutos

Durante la guerra, y los años que la siguieron, el comercio mundial ha contraído malos hábitos en el



desarrollo de sus operaciones. Sobre todo, el mercado negro ha provocado un aumento de los precios que todavía se mantiene. La alimentación, particularmente, se lleva la parte del león de los presupuestos familiares.

Para estudiar estos problemas se ha celebrado en París un "Congreso internacional para la distribución de productos alimenticios", al que han asistido 800 delegados de 14 países. En este Congreso han sido estudiadas interesantes cuestiones acerca de la producción, la circulación de los productos, etc. Pero lo más interesante ha sido una estadística que ofrece curiosos datos.

Por ellos se conoce que en los Estados Unidos el 34 por ciento del presupuesto familiar se destina a la alimentación; en Inglaterra, el 37'6, y en Francia, el 43'4. Si queremos saber cuántos minutos tiene que trabajar un obrero medio para "ganar" un kilo de pan, se nos contesta con estas cifras: En Dinamarca, 6 minutos; en Noruega, 10; en Inglaterra, 11; en Alemania, 21; en Francia, 28. ¿Y para adquirir un kilo de azúcar? En Dinamarca y en los Estados Unidos, 9 minutos; en Inglaterra, 22; en Alemania, 58, y en Francia, 75. ¿Y para comprar un litro de leche? En los EE. Unidos, 9 minutos; en Inglaterra, 16; en Alemania, 18, y en Francia, 27. Un kilo de manteca cuesta en los Estados Unidos, 70 minutos; en Inglaterra, 75; en Alemania, 260, y en Francia... 440

Las estadísticas no hablan de

Espuma DEL DIA

PEREGRINO A ROMA, EN AVION, A LOS 98 AÑOS

A medida que son más numerosas las peregrinaciones a Roma con motivo del Año Santo, advierte un mayor número de peregrinos que, procedentes del extranjero, llegan a la Ciudad Eterna para ganar el jubileo.

Es frecuente, en los alrededores del Vaticano, ver hombres y mujeres de 70, 80 y aún más años de edad, ansiosos de postrear los pies del Santo Padre. No mucho tiempo dieron los periódicos noticia de que había llegado y recibido por el Papa, un anciano centenario.

Pero quizá el caso más notable sea, hasta ahora, el de Monseñor Thomas Langan, vicario general de la diócesis de Ardagh, en Irlanda, que no ha cumplido los 98 años cuando llegó a Roma en avión, para ganar el jubileo. Se trata de un chelismo de primer viaje aéreo.



Monseñor Langan ha tenido el privilegio de vivir bajo el pontificado de seis Pontífices y de ganar el jubileo del Año Santo en tres ocasiones: En 1875, en 1933 y ahora, nuevamente. Por vez primera llegó a Roma siendo seminarista, en 1875, bajo el pontificado de Pio IX. Fue ordenado sacerdote en 1878, cuando Papa León XIII. Conoció a Gregorio XVI y a un religioso excepcional que hoy es universalmente conocido como San Juan Bosco.

Y está dispuesto, con el favor de Dios, a volver a Roma para celebrar el centenario de su nacimiento y el 74 aniversario de su ordenación sacerdotal.

España. No es necesario. Aquí ganamos los minutos, las horas, los días con una generosidad calculable.

La verdadera causa de la crisis francesa ha sido la reforma electoral

Sólo el peligro de la guerra precipitará un rápido desenlace

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 27.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

El ministro de Justicia dimisionario, René Mayer, ha declarado que las divergencias relativas a los emolumentos de los funcionarios públicos fueron el pretexto de la crisis, no la causa. Existe, en efecto, una desproporción patente entre las razones invocadas por los socialistas para derribar el Gobierno y las consecuencias que este hecho produjo mientras se desarrollan en París las delicadas negociaciones sobre el proyecto del "pool" carbonífero y siderúrgico y cuyas repercusiones son innegables tanto en el plano nacional como en el internacional.

Una de las razones de la votación adversa sufrida por el Gobierno Bidault el sábado último, es la reforma electoral. La unanimidad de los editorialistas parisienses sobre este punto parece garantía suficiente de verosimilitud. Los "degaullistas" moderados y los radicales acaban de manifestar al presidente de la República su firme voluntad de no aceptar el aplazamiento indefinido de dicha reforma en la cual confían, no sólo para reducir la representación parlamentaria comunista a un puñado de diputados, sino también para ampliar las propias representaciones. Se afirma que Bidault se siente personalmente inclinado a satisfacerlos, pero la hostilidad de su partido a los sistemas electorales propuestos, paraliza en él la iniciativa conciliatoria que hubiese deseado desarrollar.

Otra causa inmediata de la crisis,

según "Le Monde", es el "pool" del carbón y del acero, del cual los partidos habían poco sino es para insistir en que se trata de un asunto más propio de técnicos que de ministros, pero cuyo desarrollo constituye preocupación. En los esbozos de los socialistas moderados no ha faltado quien insinúe que la amistad de los laboristas ingleses, adversos al "Plan Schuman", no ha dejado totalmente indiferentes a sus correligionarios franceses.

El señor Queuille, a quien el presidente de la República confió lo que aquí se llama "misión informativa", es decir, una operación de tanteo previo en los grupos, aunque no ha ocultado que, aparte de los problemas económicos y financieros sobre los cuales ha de ponerse de acuerdo con la futura mayoría, existen otros problemas políticos cuya solución por anticipado es indispensable. Apoyado por el grupo radical a que pertenece, el señor Queuille ha expuesto muy claramente al M. R. P. que su oposición intransigente a la reforma electoral conduce a un callejón sin salida. Estos, temerosos de aceptar un sistema que puede serles perjudicial en las próximas elecciones, se afirman en su actitud actual.

La crisis puede prolongarse mucho, dado el carácter difícilmente conciliable de las tesis enfrentadas. Tan sólo un hecho puede llevar a un rápido desenlace: la guerra en Corea que, al agravar la tensión internacional, impongan a Francia la renuncia momentánea a sus disensiones internas y la unión de todos para la defensa nacional.

EN CURSIVA

MORIR PARA VIVIR

HE aquí a un hombre que tendrá que morir para dar satisfacción a sus jueces, salvar la pelleja o, cuando menos, no permanecer toda la vida pudriéndose los huesos entre los muros de una prisión. Ningún otro camino queda a Jules Lecroix, acusado de haber dado muerte a su prometida, ahogándola, mientras se bañaba en el río Lis. Morir para vivir; en el fondo si se piensa un poco la cosa, no es otro el destino de la humanidad. Nuestras existencias, llenas de miserias y en un eterno agonismo, más hordean los linderos de la muerte que los efímeros placeres de la vida. No obstante, nos aferramos con uñas y dientes a la pervivencia; no parecemos dispuestos a dejar de buen grado este negocio finito, donde todo son rencores y egoísmos, por la suprema ganancia de la eternidad.

Más, no divaguemos; ciñámonos al caso concreto de Jules Lecroix. Nuestro hombre tendrá, pues, que morir para demostrar su inocencia; dejarse ahogar, aunque a última hora surja el remo salvador. Si vive, o hace gala de un depurado "crawl", evidenciará su culpabilidad, y la mano de la justicia ha de caer implacable sobre él: caso de ahogarse, quedará limpio de toda mancha. Mas, ¿para qué quiere entonces una sentencia absoluta, si no le será dado gozar de su vindicación ante los hombres? Así, Lecroix ha rechazado el informe acusatorio, alegando que no sabía nadar, y el fiscal prometió omitir su acusación si se hunde al ser lanzado en alta mar el tribunal, por su parte, ha accedido a esta petición, al caso que se aplaza la vista de la causa hasta que se realice el experimento.

Rianse ustedes del potro y de

todos los tormentos medievales ante los refinados procedimientos de la moderna justicia, que concibe, acaso, mayor torpeza que imputarle a uno la muerte del ser más querido? Pero la justicia es implacable; para ella existen sentimentalismos, y en este caso, tampoco presunciones favorables al reo. Habrá que apurar, pues, las heces del caso; y con esta singular demarcación retornaremos a aquélla arbitrariedad y mal denominado "juicio de Dios". Debieran apurarse todos los procedimientos de la investigación para esclarecer el asunto; si surgiese una presunción más prudente sería presunción favorable a las circunstancias que favorecen al inculpado. Mas, por Dios, no recurrir a estos bárbaros procedimientos que dejan tan sólo la decisión salomónica. Si se trata de crear un precedente, no forma una brutal jurisprudencia, no vale la pena recurrir a las extremas resoluciones. Jules Lecroix puede resultar culpable, pero... ¿y si es inocente? ¿No se cometerá la mayor de las injusticias? ¿No se bremos retrocedido a aquel terrible código romano de la legislación de las XII tablas —mitigado, sin duda, de otros procedimientos—, que tanto mucho más radicales—, que disponía que el deudor insolvente fuese cortado en pedruzcos, sólo exigía que la mutilación del procesado se hiciese sin fraude? Dejemos, pues, tiempo al tiempo, y la justicia acabará por resplandecer. Si Jules confesase ahora su delito, habría la duda de que lo hacía ante el temor de la torturante experiencia; caso de no ser así, la prisión y el arrepentimiento serán la mejor sentencia para él. "In dubio pro reo" —reza la archiconocida máxima romana—; y nosotros afirmamos: es preferible una o varias veces perdonar a un culpable —morale en el perdón lleva la más severa sentencia—, que condenar a un inocente. E. M.